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A jövőt kutató 
modern táltosok 
Valóságos Nostradamus-láz rabjai mostaná- 
ban az emberek világszerte. Betéve tudják, mint 
a jó tanuló a leckét, Lima Ferenc, a hajdani de- 
rék gvardián krónikáját és felkutatják a többi 
cska könyvet is, amelyekben az eljövendő idők- 

ről esik szó. Mindenrendű jósoknak, akár meghal- 
tak már régen, vagy pedig napjainkban élnek, 

most nagy keletjük van, mert az ő segitségükkel 

akarják a kiváncsiak az előttünk borongó idők 
szaiszi fátylát fellebbenteni. Babonás korban 
élünk, minden haladás ellenére nem lettünk oko- 
sabbak, nem lettünk felvilágosodottabbak, mint 
hajdani Homeros-népe, amely szüntelenül faggat- 
ta a halottidéző jósdákat Herakliában, Epirusz- 

ban, Tráciában, Figaliában és Arkadiában. 
Talán nincs is igazunk, mikor az okosság és 

a kultura rovására irjuk ezt a furcsa hajlamot, 
amely időről-időre makacsul uralomra vergődik 
a lelkekben. Megismétlődik, ami Babiloniában 
történt, megismétlődik a Delfi-kert misztikus han 
gulata, pedig kevés nép látta tisztább, kristályo- 
abb arányokban a létet, mint éppen a görögök. 

Es ugyanennek a jelenségnek vagyunk tanui XIV 

Loajos Franciaországában, mikor minden akkori 
civilizáció csúcspontján is, hirtelen rőt fényüket 

vetitik a lángtörvényszékek. Nagy változások, 
nagy nyugtalanságok idején miszticizmusba me- 

nekül az értelem. A halottaktól próbálja meg- 
tudni azt, amit nem sikerül megtudnia a pro- 
fán élőktől. Vagy hitelt ad olyanoknak, akikben 
természetfölötti képességeket sejt. 

harzik végig a világon, és ez a nyugtalanság bir- 
tokba veszi mind az öt világrészt. sőt felkavarja 
még az óceánok hulámait is, most ismét vará- 
zson, babonán keresztül keresi a felizgatott kér- 
zelet a megismerés kulcsát. Jósdák már nem áll- 
nak rendelkezésre, arnelyek biztosishatnák a ki 

jelentések vallásos hitelét. De valahol mégis csak 
ü űvölőt, aki számunkra az eljövendő 

nagy beteljesedések titkát megfejti. Előkeressük 
tehát az ócska könyvek tömegeből Ncstradamust 
átültetni próbáljak mai valóságra még a haj- 
dani próféták homályos fejezeteit ig és kivágjuk 
az ujságból ama horoszkópokat, amelyeket nagy 
szakavatottsággal teljesen ad usum modernam 
észitenek el lürge és ügyes mai cagliostrok. 

Ezek a jósok igen okosan osztozkodnak a közvé- 
lemény-prédán. Különböző beállitásokkal mara- 

éktalanul kielégitik minden igénylő vágyálmait. 
Igy nem csodálkozhatunk, hogy olyan sokféle, 
yeg teljesen ellentmondó jóslatokkal szol- 
gálnak ezek a modern táltosok. Az igazi megszál- 
ttak azonban nem ők, hanem a hivők nagy kö- 
ssége, amely hiteit ad szavaiknak és esküszik 
a, amit mondanak. 
Ne higyjünk tehát Nostradamuenak és ne 

higyjünk a többi modern jósnak sem, akik Do- 
dona babonás ködét teritik ismét a világra. 
ább igyekezzünk az egészséges átlátással legyür 
ezt a Nostradamus-lázat, amely nem egyéb, 

int az emberiség ősgyermeki állapotának, úgy 
tszik kiirthatatlan csökevénye. Nyugodjunk 
eg abban a gondolatban, hogy a jövő Kibogóz- 
atalan titok a véges ember számára. És na- 
yon bölcsen van az, hogy igy van, mert ha rosz- 

at hoz számunkra, arra sohasem elég késő rá- 
edni, ha viszont szebb idők virradnak ránk, an- 

ál nagyobb lesz a boldogságunk és örvendezé- 

(Flaneur) 

1 

Most, amikor ismét óriási nyugtalanság vi- 

Elena anyakíirályné ma érkezik az országba és 

Timisoara lakossága is nagy lelkesedéssel ilogadja 

I Mihai király, mint uralkodó, ma érkezik első 
ízben a Banatba, hogy az országba visszatérő édes- 
anyját, Elena anyakirálynét fogadja. A király kü- 
lönvonata Bucurestiből jövet a délelőtt folyamán 
robog keresztül Timisoarán megállás nélkül Jimbo- 
Hára, ahová Autonescu tábornok, miniszterelnök, ál- 
lamvezető és több miniszter is utazik. Timisoaráról 
Marta Alexandru dr. királyi helytartó, Georgescu 
Petre tábornok és Popovici Virgil ezredes-prefektus 
jelennek meg Jimbolian a hivatalos fogadásra, a 
melyre díszszázad is kivonul. 

Timisoara városa is nagyban készül a fogadás- 
ra. A város polgármesteri hivatala felszólítja a ház- 

tulaijdonosokat. hogy házaikat lobogózzák fel, ezen- 
kívül intézkedés történt a két pályaudvar fellobogó- 
zására, valamint virággal és szönyeggel való díszí- 
tésére. A közönseget, asmelyet felkérnek ünneplő ru- 
hába való öltözésre, a perronra bocsátják az ural- 
kodó és az anyakirályné köszöntésére. Kivonulnak 
lobogóik alatt a különböző kultúrális és társadalmi 

egyesületek is. A hatóságok részéről a timisoarai 

állomáson várakoznak majd a királyi különvonatra 

Ciupe Gheorghe ár. királyi helytartósági vezértit- 

kár, Baran Coriolan dr. főpolgármester, valamint az 

összes katonai és polgári hatóságok vezetői. Az ud- 

vari vonat mindössze néhány percig tartózkodik Ti- 

misoarán és azután folytatja útját a főváros felé. 

A Banatban a timisoaraihoz hasonló fogadások lesz- 

nek a lugoji és caransebesi pályaudvarokon is. 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor az ország 

valamennyi templomában hálaadó istentiszteletek 

lesznek. Timisoarán a főistentisztelet a gyárvárosi 

görög keleti székesegyházban lesz, ahol valamennyi 

katonai és polgári hatóság képviselteti magát. Is- 

tentiszteleteket tartanak ugyanakkor a többi fele- 

kezet templomaiban is. A Te Deum kezdetekor a 

város valamennyi harangja megszólal és azok, akik 

abban az időben az uccákon tartózkodnak, a szabad 

ég alatt térdepelnek le egy percre. 

Bucurestiből jelentik: Zelea Corneliu Codreanu 
a legionárista mozgalom megalapítójának és egy- 
kori Kapitányának emlékét ünnepelték ma meg im- 
pozáns keretek között Bucurestiben. Reggel 9 óra- 

kor vette kezdetét az istentisztelet a Sf. Ilie Gorgan 
székesegyházban, ahol előkelő közönség a kormány 
képviselőjének, a külföldi követségek kiküldötteinek 
és a nemzeti köz és kultúrális élet reprezentánsainak 
tömege tzöltötte be a templom hajóját. Az evangé- 
lium felvivasásakor a sokaság térdreborult, annak a 

nagy vértanunak emlékére, akinek 
elvei és elgondciásai a síron túl is győzedelmes- 

kedtek. 
Ott voltak a közéles kíválóságai közül Crainic Ni- 
chitor, propagandaügyi miniszter, Horia Sima pro- 
fesszor, Grigorescu Ilie, Mehedinti Ion, Rudeanu és 
HFlorescu tábornokok, Bratescu Voinesti, Emilian 
Antal és Veniamir püspökök, Hoffmann a német kö- 
vetség tanácsosa, Del Fanissa az olasz követség ka- 
tonai attaséja, a spanyol fallangisták kiküldöttei, 

A legionariusok mellőzésének következményei 
A Völkischer EBeobachter cixket írt, amelyben 

kifejti, hogy a román nép számára a veszteség ki- 
sebb lett volna, ha Carol volt király 1938-ban rel- 
ismerte volna a legionárius mozgalom jelentőségét. 

A legionárius mozgalom volt az első igazán nem- 

zeti mozgalom, 
amely számba vette a román paraszt fanatizmusát 
és megszerezte magának a román parasztság legja- 
vát. Ez a mozgalom tiltakozott elsőnek az idegen ki- 
zsákmányolók és azok bérencei ellen. Az ország tra- 
gédiája ott kezdődött, amikor Codreanu a nemzet- 
től idegen rétegek elleni harcában és a hatalom felé 
vezető útján összeütközésbe került Carol király aka- 
ratával, aki pedig 
könnyen felhasználhatta volna az ország érde- 
kében Codreanut és légionáriusait, 

akik meg voltak győződve a monarchikus államfor- 
ma szükségességéről. Carol király azonban nem 

lenély Zelea 
A közönség lelkesen ünnepelte a felvonuló legionariusokat 

valamint Cantacuzino Alexandru, Dragomirescuné, 

Moldovan Victor, Sangiorgiu professzor, Otetelesa- 

nu, Omescu professzorok és még igen számosan. 

Az istentisztelet végeztével, Horia Sima vezeté- 

sével és annak rendeletére hatalmas menetoszlopok- 

ban indult ei a legionáriusok több tizezernyi tömege 

példás rendben és fegyelmezettségben a Bulevardul 
Elisabetan, a Calea Victorien és a Calea Grivitein 

keresztül haladt a Zöld Házhoz. A zöldinges tömeg 

mellett az ugyancsak legionárius rendfentartó osz- 

tagok meneteltek és mindvégig állt a közönség, a 

mely 
lelkesen ünnepelte a felvonulókat. 

A Zöld Házban újabb istentiszteletet tartottak, ame- 
lyet Balan erdélyi metropolita pontifikált, majd Ho- 
ria Sima mondott emlékbeszédet és minden egyes 
vértanuhalált halt legionáriust a nevén szólított. 
Minden egyes név után a sokaság egy emberként 
felelt: Prezent! Az ünnepség a Zöld Házban déli 
13 óra 30 perckor ért véget. (Rador) 

használta fel ez: a lehetőséget. A volt király alan- 
tasai készek voltak írtó háborút kezdeni a legioná- 
riusok ellen és ez meg is kezdődött. A király szá- 
mitásaiban azonban fatális hiba történt. Amikor a 
sulyos külpolitikai problémák arra kényszerítették, 
hogy a román nép egységére hivatkozzék. 

egész műve néhány hét alatt összeomlott. 

Most az állam élén olyan férfi áll, aki bírja a k 
gionáriusok bizalmát. A trónt egy fiatal király fog- 
lalta el, akinek a legionárius mozgalon iránti rokon- 
szenvét mindenki ismeri. Igy lehetővé válik az ál- 

lam belső újjászervezése. Amit Codreanu annak id. 
jén elképzelt, az most valóra válik. Az út a nép é 
a nemzet között szabad. A lap végül kifejti, h 
a nép egységes, Antonescu tábornok élvezi a legi 

náriusok bizalmát és ez az együttműködás biztosi 
l téka a fejlődésnek. (Rador).
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EBerlinből jelentile: A Deutsche Diplomatische Po- 
átische Korrespondez Churchill szerdai beszédével 
foglalkozik. Leszögezi a lap, hogy Churchill a leg- 
nagyobb mértékben felelős a háborúért, mert kétszer 
is visszautasította a német békeajánlatot és állan- 
dóan gyülöletre sarkalta az angol népet Németer- 
szág ellen. Ebben a beszédében is arra igyekezett, 
hogy a német és angol veszteségek közötti párhuzam 
megvonásával azzal vezesse félre az angol népet, 
hogy Németországnak nagyon drága árat kell fi- 

zetnie a londoni bombatámadásokért. Emlékszünk 
írja a lap, hogy azt írták: Franciaországban el kell 
véreznie a német hadseregnek, most pedig arról be- 

élnek, hogy a német repülőket ezak a támadások 
kifárasztják és az angolok légiereje folyton erősöő 
Chuzchill azonban - fűzi hozzá a Diplomtische 
Korrespondenz - mégis érzi, hogy már nem sokáig 
késhet a németek partraszállása és arra ösztönzi a 
népet, hogy minden talpalatnyi földet vérrel és ál- 

dozatkészséggel védjen meg. Beismeri tehát az an- 
gol premier, hogy a Szigetország közvetlen hadszín- 
térré fog válni: beigazolódik tehát, hogy a Churchill 
által felgyujtott világ lángjai mellett megmutat- 
kozik az a rengeteg könny, szenvedés és fájdalom, 
amit annak idején bejövendölt. Európa népei - fe- 
losa - meg kell, hogy szabaduljanak és meg is fog- 
jezi be cikkét a német külügyminisztérium félhivata- 
nak menekülni ettől a Jidérctől, amit Angliának és 
Ohurchill féle klikknek hivnak és szebb jövő virrad 
ezáltal nem csak a kontinensre, hanem az egész vi- 
lágra. (Rador) 

CSODAK ELJöVETELÉVEL BIZTATIA 
OHURCHILL AZ ANGOL NEPET 

Trokióból jelentik: A japán sajtó Churchill 
Beszédével foglalkozva, megállapitja, hogy az an- 
gol miniszterelnök Nelson haditetteire hivatkoz- 
va 

még mindig csodák eljövetelével biztatja az 
angol népet. 

A csoda amit Marnetól vártak, megismétlőd- 
ni a franciaországi offenziva idején sem kö- 
vetkezett be. Churchill azt is megmondotta 
folytatják fejtegetéseiket a japán lapok - hogy 
a jövő hét döntő lesz az angol birodalom sorsá- 
ra ez a beismerés pedig már amellett szól, 
hogy Churchill is tudatában van annak, meny- 
nyire 

tudja az angol nép, hogy Amerika segitségé- 
re nem számithat. 

Churehill úgy beszélt, mint egy haldokló, közvet- 
lenül az agonizálás előtt - állapitják meg egy- 

öntetüen a japán lapok. (Rador.) 

SHAVW TAMADÁSA CHURCHILL ELLEN 
Berlinből jelentik: Az Anglia ellen alkalmazott 

rendszabályokkal kapcsolatban a Berliner Börsen- 
zeitung idézi Bernhard Shaw szavait, aki azt mon- 
dotta: 

„Nem Hitler Adolf üzente meg a háborút An- 

gliának. hanem Anglia üzente azt meg a biro- 
dalomnak..." e 

Most tehát az angolok kénytelen elviselni azt, amit 
Churchill úr Németországnak szánt. A kérlelhetet- 
len és totális háborút is Anglia kezdeményezte. A 
Lokalanzeiger szemtanukkal igazolja, hogy sem az 
anhalti, sem a potsdami pályaulvarok nem sérültek 
meg, mint azt az angolok állítják és a tempelhofi 

repülőtér is teljesen sértetlen. A Deutsche Allge- 
meine Zeitung jellemzésül az angolok német gyülö- 
letére ismerteti azt a titkos parancsot, amelyet az 
angol nagyvezérkar kapott, hogy lengyel pilótákat 

küldjenek Berlin felé, mert azok a járást ott jól is- 
merik és könnyebben végezhetnek a polgári lakos- 
sággal. (Rador) 
ALEXANDRIABÓL BOMBRAHATAÁSU TAV- 

IRAT FOG ÉRKEZNI 

Rőmából jelentik: Ansaldo, a Telegrafo című 
olasz lap politikai szerkesztője csütörtökön rádió- 
beszédet mondott és ebben hangsulyozta az angol- 

libiai harctéri nagy harcászati fontosságát. Megle- 

Japán lap szerint az angol kormány 
Kanadába menekül 

het, - mondotta többek között Ansaldo, - hogy 
a londoni égen váratlanul olyan bomba fog robban- 
ni, amelynek a hatása felülmúlja a London bombá- 
zásánál használt lövedékek hatóerejét. Ez a bomba 
egy alexandriai távirat lesz, amelynek a tartalmát 
még nem lehet közölni, de amelyet kitalálni nem lesz 
nehéz dolog. (Rador.) 

SZÉTROMBOLTAK DÉLANGLIA 
IPARI TELEPEII 

Berlinből jelenti a Német Távirati Iroda: A né- 
met repülőgépeknek újból sikerült a csütörtöki na- 
pon átrepülniök a délangliai légvédelmi vonalat. A 

légelhárító ütegek tüzelése eredménytelen maradt. 
A német repülőgépek bombázhatták Londont anél- 
kül, hogy az angoloknak sikerült volna ezt komolyan 

megzavarniok. Más német repülőknek az a feladat 
jutott, hogy lefényképezzék a Londonban okozott 
pusztitásokat. Egyes helyeken a füstfelhők megaka- 

dályozták a látást. A német repülőgépek Londonon 
kivül más angol helyiségeket is hatékonyan bom- 
báztak. (Rador). 

Berlinből jelenti a DNB: Német felderítő 
repülőgépek megállapították, hogy a wolwichi 
lőszerraktárra, amelyeket az elmult éjjel támad- 
tak meg, még mindig égnek. A német gépek leg- 
utóbb Délkelet-Anglia és London repülőtereit és 
ipari berendezéseit rombolták szét. (Rador.) 

Német előkészületek Anglia meglámadására 
Berlinből jelentik: Brauchitsch tábornagy meg- 

látogatta a Franciaországban állomásozó német csa- 
pategységeket. Utána a tábornagy meglátogatott 

Izgalona 
Bernből jelentik: A svájci szövetségi tanács 

szerdán ülést tartott. A lapok véleménye szerint 
ez a rendkivüli ülés foglalkozott az államvezetés 
jelenlegi problémáival és a jövőben tanusitandó 
magatartással. A tanács határozatát előterjesz- 
tik a teljhatalmu nemzeti tanácsnak, amely kérte 
a szövetségi tanácsot, magyarázza meg álláspont- 
út a jelen körülményekkel kapcsolatban. (Ra 
or.) 

ANGLIA NINCS BIZIONSÁGBAN 
A FöLDKöÖZI-TENGEREN 

RNómából jelentik: A Giornale diltalia foglal- 
kozik angol koörmányköröknek azzal a kijelenté- 
sével, amely szerint a brit birodalom uralja a 
Földközi-tengert. A lap megállapitja, hogy az 
angolok sajátmaguk cáfolják meg lépten-nyomon 
állitásaikat és hiába igyekeznek a saját és az 

Az angol veszteség hatszorosa az olasznak 
Rómából jelentik: A hivatalcs statisztika 

szerint Olaszország a háború három hónapjában 
63 repülőgépet veszitett. Az angol veszteség eb- 
ban az időben 373 repülőgép volt, ami az olasz 
veszteségnek a hatszorosa. Nem bizonyos azon- 
ban, hogy a 63 olasz repülőgép valóban meg- 
semmisült. 

Az angol tengeri haderő vesztesége 31 flot- 
taegység és pedig két cirkáló, hét torpedórom- 
boló, tizenkét tengeralattjáró és tiz vontatóha- 
jó. Az olaszok megrongáltak ezen idő alatt öt 
sorhajót, tizenhárom cirkálót, tiz torpedórombo- 
lót, három tengeralattjárót, három repülőgép- 
anyahajót és huszonnégy vontatógőzöst. Az ola- 
szok vesztesége egy cirkáló, nyolc tengeralattjá- 
ró és három kisebb egység, melyek közt két gyors 
naszád van. (Rador. 

NAGY NYUGTALANSÁG GIBRALTÁRBAN 

Madridból jelentik: Gibraltárban egyre erősö- 
dik a nyugtalanság. Egész éjszaka reflektorok vi- 
lágítják meg az eget, nappal pedig állandóan angol 
vadász. és felderítőgérek cirkálnak, hogy kémleljék 
az ellenséget. Az angol mönnyű és nehéz naszádok ! 

ANGOL JELENTÉS A LONDONI KA! 
RÓL ÉS BERLIN BOMBAZÁSÁRÓ 

Londonból jelentik: A londoni rádió : 
vetkező hivatalos közleményt adta le: A Lonc 
elleni német támadást több helyen jelentős 
rokat okozott. A Cityben az egyik bomba a sz 
Pál székesegyház közelébe hullott le, de nem 
bant fel. A londoni lapok épületeit szintén 
bázták. Az egyik ilyen épületen a bomba átütötte 
a tetőzetet. ennek ellenére a lap néhány óra mul 
va megjelent. A Gentstreeten levő Angol 
zeti Bank épülete közelében szintén bomba rob 
bant, amely két kórházat és több magánháza 
romba döntött. A légelháritó tűzérség lelőtt ké 
német repülőgépet. Csütörtökön összesen kilenc 
venegy német repülőgép semmisült meg. Huszon 
négy saját renülőgépünk elveszettnek tekinthető 
Hét pilótát sikerült megmenteni. 

Az elmult éjszaka repülőgépeink ujból meg 
támadták Berlint. Az első bombák 23.57-kor h 
lottak a potsdami pályaudvarra. Öt órakor 
egyik angol repülőgép megtámadta az anhalti pá. 
lyaudvart. A szilánkok nagy körzetben jelentős 
károkat okoztak. Az állatkertben megtámadt 
egy légelháritó üteget. A tempelhofi repülőtere 
ugyancsak bombáztuk. Valamennyi repülőgépüni 
sértetlenül tért vissza. (Rador). 

HAMBURGBAN A SZEGÉNYEK HAZAIT 
RONGALTAK AZ ANGOLOK 

Berlinből jelentik: Hamburg és Bréma bom- 
bázása során 

az angol repülők kizárólag polgári célponto- 
kat támadtak 

és károkat okoztak. Hamburgban 26 házat ron- 
gáltak meg és néhány polgári személy életét ki 
öltották. Erémában fa- és cementüzemekre dob 
ták bombáikat és a szegény lakónegyedek házai 
rongálták meg. (Rador.) 

KÉT BEERLINI PFALYAUDVAR BOMBAZÁSA 
Berlinből jelentik: A német főváros felett 

újból angol repülők jelentek meg az elmult éj- 
szaka, Ejfél előtt 3 perccel a potsdami pályaud 
vart, 5 perccel éjfél után pedig az anhalti vasú 
állomást támadták bembáikkal az angol repülők 
A hajnali órákban bombák hullottak a Thiergar- 
tenbe és a tempelhofi repülőtérre. (Rador.) 

egy francia kikötőt, amaly jelenleg a német teng 

ri haderő támpontja. (Rador). 

Svájcban 
amerikai közvéleményt befolyásolni. Tény az 
hogy az angelok mindig vonakodtak harcolni. 
Anglia állandóan növeli Földközi-tengeri hadse- 
regét, amint azt Churchill bejelentette és a ten 
geri haderő első lordja is megállapitotta. A ten- 
geri haderő növelése nem kelti azt a látszatot, 
mintha Anglia olyan nagyon biztonságban érez- 
né magát a Földközi-tengeren és mintha tény 
leg uralná ezt a tengert. Angol forrásból szárma- 
ző hirek elég világosan mutatják, hogy 

Anglia helyzete a Földközi-tengeren meny- 
nyire megrendült. 

Igy az egyik angol hir arról számol be, hogy Mal- 
ta élelmiszerellátása csak a legerősebb angol ha 
dihajók védelme alatt volt lehetséges. Egy má- 
sik angol hir szerint a szuezi csatorna forgali 
erősen csökkent. (Rador.), 

állandóan a Földközi-tenger környékén cirkálnak 
mert folyton támadástól félnek. Benn az erődben 
naponta többször is elrendelnek légiriadót. úgy hogy 
a lakosságnak órákat kell töltenie a légvédelmi fe. 
dezékekben. (Rador). 

Londonból jelentik: A Daily Telegraph k 
rói tudósitója azt irja. hogy török körökben na; 
érdeklődéssel foglalkoznak az olaszoknak azz 
a tervével, hogy Sziriát elfoglalják. Török vél 
mény szerint ebben az esetben a háború Azsiára 
is kiterjed. Ugyan akkor pedig a sziriai idegen- 
légió sem nézné tétlenül az eseményeket.t. 

Berlinből jelentik: Hivatalos angel kö 
mény szerint megszigoritó intézkedéseket hozt 
amelyek az állampapirokra vonatkoznak 
daiak számára. Az utóbbi időbi 
mos, Kanadával kötött üzletnek a jö Imé 
nadába vitték. Ez az intézkedés véget akar 



ni a töke Kanadába való kivándorlásának. (Ra- 
31 
Ottawából jelentik: A DNB közli, hogy a 

francia kormány rendeletet adott ki, amelynek 
értelmében Franciaországban és Algirban meg- 

tiltja a szerződéskötést angol biztosítási társasá- 
gokkal. (Rador.) 

ELKESEREDETT HANGULAT TOKIÓBAN 
AMERIKA ELLEN 

Tokióból jelentik: Japánban egyre nagyobb 
figyelmet szentelnek annak a bonyolult nemzet- 
közi helyzetnek, melyben előreveti árnyékát an- 
ak a lehetősége, hogy 
Angliát véglegesen legyőzik a tengely hatal- 

ma 
Avval is számot vetnek, hogy az angol kormány 
rövidesen Kanadába menekül és ha ez megvaló- 
sul, természetszerüleg az amerikai kormány hall- 

t Genfből jelentik: A Londonból érkező hírek sze- 

az angol királyi pár és a diplomáciai testület 
tagjai elhagyják az angol főváros területét. 

A hírek szerint ezen a hét végén s a jövő hét elején 

kerül sor az elköltözésre. Valószínűleg Anglia észak- 
nyugati részén, Glasgowban állapodnak meg, ahol 
kevésbé vannak kitéve a német repülőbombák ve- 
szedelmének. A német repülőtámadások után egyes 

kijelentések szerint 

a londoni lakosság körében erős nyugtalansá- 

Londonból jelentik: A Daily Telegraf jelen- 
tése szerint 20 ezer légvédelmi és egyéb segély- 
szolgálati egyént állitottak be London uccáinak 
takaritására, amely uccák a bombázások követ- 
keztében romokkal vannak telve. 

Az egész országban nagy ünnepséggel ülték 
meg Zelea Codreanu Cornel, a legionárius mozga- 

valamint a legionárius mozgalom győzelmét. Vá- 
rosnnkban ez az ünnepség unpozáns keretek kö- 

zött folyt le. A légió tagjai már délelőtt felöi- 
tötték ünnepi ruhájukat és délután három óra- 
kor tömegesen gyülekeztek a műegyetem épülete 
körül, ahol a legionárius parancsnokság műkö- 

dik. Délután négy óra előtt azután felsorakoz- 
tak és elindultak a pelvárosi román katedrális 

felé. A menetoszlop elején diszszakasz vitte a 
legionárius zászlót és mögötte 
zárt sorokban, fegyelmezetten és feszes tartás- 

ban meneteltek a zöld ingesek. 
Az ünnepségen a legionárius mozgalomnak nem- 

csak timisoarai, hanem vidéki tagjai is nagy 
számban résztvettek. A vidéki legények egyik 
csoportja diszes nemzeti viseletben vonult fel. A 

női tagjainak csoportja is. 
Az ünnepségen a német népközösség kép- 
viseletében a német férfiak fekete egyen- 
ruhás csoportja is felvonult Schmidt Féter 

vezetésével, 
mig a helybeli olasz fascio feketeinges csoport- 
ját Vignatti Simon vezette. 

A román székesegyháznál natalmas közön- 
ség jelenlétében kezdődött az ünnepi istentiszte- 
let, amelyet a papok nagy csoportja végzett. Az 

reanu volt az, aki megkezdte a harcot a törvény- 
telenség ellen. A román nép ellenségei azonban 
mindent megtettek, hogy elgáncsolják a kapitány 
irekvését. Megkezdődött a nagy üldözés a vas- 

gárda tagjai ellen. A papság is sokat szenvedett 

ogy 
a román nemzetnek két erőssége volt min- 

ig: a hite és a nyelve. 
Ezeknek a 
törvényt. 

diadaláért küzdött Codreanu Cornel a 
telenség éjszakájában. Véget akart vet- 

istentisztelet után Bohariu Petru sosdeai lelkész 
mondott beszédet. Rámutatott arra, hogy Cod- 

Arról is, hirt 

! 

lom megalapitójának és kapitányának napját, 

férfiak mögött menetelt a legionárius mozgalom 

alatt az idő alatt. A szónok ezután kifejtette, 

1 

gatólagos vagy nyilt hozzájárulásával: - ez egy 
olyan erőteljes amerikai-kanadai együttműködés- 
re vezet, ami 

komolyan veszélyezteti Japán érdekeit. 
A japán lapok felszólitják a kormányt, hogy 

ennek az új helyzetnek következtében a legsür- 
gősebben teremtsen szövetséget és érdekközössé- 
get Németország, Olaszország, a Szovjet és Ja- 
pán között, mert bizonyos, hogy az angol-ameri- 
kai együttmüködés a Távolkeleten keres majd te- 
ret magának. 

A lapok egyöntetűen azt is kivánják, hogy 
Amerikával szemben meg kell mutatni, mennyi- 
re elviselhetetlen Japán szempontjából az a meg- 
mérgezett melyet Roosevelt politikája 
inaugurált, aki nyilvánvalóan japánellenes célzat- 
tal tiltotta be a petróleum és más elsőrendűen 

cikkek kivitelét Amerikából Japánba. (Ra 
or.) 

Az angol királyi pár és a diplomáciai teslület 
elhagyják Londont 

got és visszatetszést keltene a királyi pár és a 
diplomáciai testület távozása, 

amelyet kezdetben meg akartak akadályozni. Azon- 
ban az újabb német légi támadások következtében 
az aggályoskodók is belátták, hogy a diplomáciai 
testület és a királyi pár személyi biztonságát csak 
az elköltözés révén tudják biztosítani. 

A londoni sajtó nagy érdeklődéssel és izga- 
lommal foglalkozik György király és Erzsébet 
királyné esetleges elköltözésével, amely az ed- 

digi előjelek szerint már bizonyosra vehető, 

Huaszezer ember végzi Londonban a romok 
eltakaritását 

ad a lap, hogy a partok mentén nagyobb csapat- 
összevonások történtek az eseteges német invá- 
zió miatt. Londonban rendelkezés történt, hogy 
a vizzel takarékoskodni kell. 

(Rador) 

a A legionista mozgalom 
megalapitója emlékének 
áldoztak tegnap 
az egész országban 

ni a gyülöletnek és a román népet akarta uralom- 
ra juttatni a saját országában, ahol csak rab- 
szolga volt. A zsarnokság megtett mindent, hogy 
elfojtsa ezt a mozgalmat, de hiába. A legionárius 
mozgalom ennyi üldözés után méltán ülhet dia- 
dalünnepet Codreanu Cornel születésnapján. 

A szónoklat elhangzása után Comanescu ka- 
pitány 

feleskette a legionáriusokat, hogy a légiót 
soha el nem fogják árulni. 

Ezután Stoicanescu Constantin tanár, legio- 
nárius parancsnok mondott beszédet. Azt mond- 
ta, hegy nehezére esik a beszéd, mert tudja, hogy 
a kapitány fizikailag már nincs közöttük. Ez 
azonban nem akadály, hogy a legionárius mozga- 
lom győzzön. Mert a kapitány felfogása szerint 

az élest célja a feltámadás. 
A nemzet is azért él, hogy feltámadjon. A szó- 
nok idézett azután a kapitany mondásaiból. a 
melyekből kitünik, hogy nem a magánérdek, sem 

a vasgárda érdeke a legfontosabb. Minden tet- 
tüket úgy kell irányitaniok a legionáriusoknak, 
hogy ezzel hasznára legyenek az országnak. Mert 
ezt igy akarta a kapitány. A jelenlevő legionáriu- 
sok aután á 

esküt tettek, 
hogy megvetik a kényelmet, hogy nem fogják em 
bertársaikat megkárcsitani, készek magukat fel- 
áldozni az országért és küzdeni a magasabb er- 
kölcsért. 
Az eskütétel után rövid vezényszó hangzott 

al és tisztelgésre lendültek a legionáriusok karjai. 
Utána két légionárius-dalt énekeltek. Ezek el- 
hangzása után 

a legnagyobb csendpen imát mondottak, 
majd megalakultak ujból a menetoszlopok. A 
legionáriusok katonás rendben és légionárius da- 
lokat énekelve, a német férfiak, valamint az olasz 
fascio csoportjával együtt a tavaly ősszel, a le- 
gicnárius eszméért meghalt három bajtársuknak 
a belvárosi katonai temetőben levő siriához vo- 

nultak és koszorukat helyeztek el . 

A CFR alkalmazottak 
e . 

járandóságának ügye 
Bucurestiből jelentik: A vasuti vezérigaz 

gatóság rendelkezett, hogy a folyó évi szeptem: 
Ber hónapban esedékes fizetéseket a magyarok 
altal elfoglalt területekről érkezett személyzet. 
nek is a többi személyzettel egy időben, folyósit 
sák. A vezérigazgatóság rendelkezése értelmében 
a CFR számfejtőségi osztálynak a következőké- 
pen kell eljárnia. A Kiüritett területekről való sze- 
mélyzet tekintetében az eljárások a már ismert 
fizetési listák alapján, vagyis az augusztusi fize- 
tési lista másolata alapján kell kiutalni a járandó- 
ságokat. A fizetési kiutalás az érdekelt tisztvi- 
selők nyilatkozata alapján is történik, amely 
nyilatkozatban meg kell, hogy nevezze rangfoko- 
zatát, tevékenységi körét, azt az egységet, hol 
szolgalatot teljesitett, brutto fizetését és a nyi 
latkozatot aláirásával kell, hogy ellássa. A kiuta- 
lásra kerülő fizetésből levonásra kerülnek a szo- 
kásos illetékek. azonkivül a nemzetvédelmi alap- 
ra és az útadóra két százalék. A magánlevonáso- 
kat csak a következő havi fizetésben lehet eszkö- 
zölni. (Rador.) 

Betiltottak három terök lapot 

Isztanbulból jelentik: A minisztertanács 
rendeletére a Tan, a Tas és Efkiár nevű lapok 
megjelnését 1 hétre betiltották. A betiltás okát 
hivatalosan nem közölték, úgy tudják azonban, 
hogy a hivatalos politikai irányzattal szembe- 
helyezkedtek. Ezért a multban már négy napila- 
pot végleg betiltottak. 

A „Buna Vesfire" 
e : 7 

a kamurilla lelelősségve- 
vonásáról 

. Bucurestiből jelentik: A „Buna Ves- 
tire" a londoni rádió jelentésére hivatkozva köz- 
li, hogy jól értesült bucurestii körök szerint Ca- 
rol volt királyt pénzügyi műveletei miatt biróság 
fogja felelősségre vonni. A Banca Nationala ál- 
tal megindított vizsgálat le fogja leplezni egyes, 
a volt királyhoz közelálló személyek, és Lu- 
pesca Elena környezetének gyors meggazdago- 
dását is. A „Buna Vestire" a Donau-Sender ro- 
mán nyelvű leadás alapján közli, hogy Corneliu 
Codreanu és több ezer legionárius halálért a ka- 
marilla a vétkes. Az állam jelenlegi vezére is a 
hatalom átvétele előtt három nappal még egy 
Urdareanu foglya volt. 

Arab leadás a francia 
1 z 

rádióállomásokról 
Genfből jelentik: A megszállott francia terüle- 

teken levő rádióállomások számára az olasz és né- 

met fegyverszüneti bizottságok engedélyezték, hogy 

arab leadásakat az eddigi este 20 óra 30 perces ha- 

táridőn túl 23 óráig végezhessék. (Rador). 

Modern gyárak szociális 
inlézmenyei 

A német munkaarcvonal saját hatásköreben egy 
csomó szaklapot ad ki, amelyek minden egyes szak- 

ma problémáit letárgyalják és megbeszélik, vala- 
mint a különböző intézkedéseket ismertetik. De ezen 
a kiadott szakirodalmon kívül az egyes gyárak kü- 
lönösen a nagyobbak még külön gyárlapokat adnak 
ki és ezekben minden fontosabb kérdését a munzás- 
ságnak megtárgyalják. A modern gyárak érdeke 

nem csak az, hogy a munkásságot állandóan tájé- 
koztassa a gyárban előforduló eseményekről, nanem, 
hogy az üzemnek belső és külső életéről hű képet 
fessen a munkásoknak. Igy az üzem fejlődesérél és 

a kezdet első nehézségeiről, valamiat a zyar szer- 
vezetéről és az egész lüktető életéről. Tehát a szo- 
ciális munka már itt megkezdődött: a gyári munka- 
közösséget ápolni, fejleszteni. Ezek a larok azután 
sokszor számolnak be a fronton küzdő bajtársak ne 

héz napjairól, a támadásokról az elesett hős honfiak- 
ról. Megható pl. a Telefunken gyár lapjának egy 
külön harctéri „oldala", amelyen híven számol be 
a Telefunken gyárnak a harctérre beosztott mun- 
kásainak életéről. Ime így tiszteli meg a gyár alkal- 

mazottait és tisztviselőit. Nem régiben is, mintegy 
200 munkást tüntettek ki, akiket egy este vendégül 
látott a Berlini Allami Operaház, ahol Lortzingnak 

„Czár és ács" című vigoperáját adták elő a munká- 

sok tiszteletére. Ime egy kis keresztmetszet arról 
munkáról, ami ma a német gyártelepeken folyik.. 
munkaadó nem felettese a munkásnak, hanem ijób 
rátja és a harcban, ha kell, bajtársa is- 



Optikai csalódás csak a csendes 
Az új európai háború néhány nap mulva be- 
lép a második évébe, Egy szempillantás a térkép- 
ve és máris megálapíthatjuk, hogy 

a háború tűzcsóvája az első évben elkerülte 
a Balkánt. 

Amíg északon és nyugaton drámai gyorsasággal 
államok tüntek el a háború pusztitásai miatt, Eu- 
rópa viharsarka, a Balkán csendben nézte az ese- 
ményeket. 

Ez a csendes szemlélődés azonban csak lát- 
szólagos. A valóságban az európai viharsa- 

rok folytonos lázban élt. 

A szövetséges hatalmak itt keresték sokáig a há- 
ború új színterét. A tengelyhatalmak viszont 
nagy erőfeszítéseket tettek, hogy az európai tűz- 
vész kiterjedését meggátolják a kontinens e ré- 
szére. E két elelntétes politikai áramlás között ter 
mészetesen nem lehetett teljes nyugalom a Bal- 
kánon. Két balkáni állam nyilt és tökéletes szín- 
vallására várt a háborús Európa. 

Görögországéra és Törökországéra. 

Az utóbbi ideje - pillanatnyilag - még nem 
érkezett el. Görögországnak azonban ezekben a 
napokban színt kell vallani. Bár a nyugateurópai 
háború úgy látszik most érkezik el tetőfokához 
és a világ szeme ide irányul, egy szempillantást 
vetnünk kell az európai viharsarok felé is. A tör- 
ténelem szinpadán megjelent Görögország és 
vele együtt az egész Balkán... 

A TEGNAPI GöÖRÖGORSZAÁG 

Görögország tegnapi arcát így jellemezhet- 
jük: 2000 évvel ztőt itt ringott az európai kul- 
túra bölcsője. Görögország a klasszikus szépsé- 
gek hazája. Egy ország, amelynek multja, törté- 
nelme, letünt műveltsége, megkopott gazdagsá- 
ga utánozhatatlan és csodálatos műemlékekbe 
merevedett. Ez a kövekbe merevedett mult a gö- 
rög nép régi dicsőségéről beszél. 

A régi Athén minden köve 

örökre zarándokhelye marad a szépség, a 
tudomány és az igazság híveinek. 

IiIiszen itt éltek, dolgoztak, alkottak és itt haltak 
meg a régi görög műveltség szellemóriásai. Csak 
egy párnak az alakját idézzük. Periklest és Sok- 
ratest, Kenofont és Demosthenest, Pheidiast és 
Aisehylost. Közép-Görögországnak minden tája, 
hegyek és völgyek, sziklák és kies vizmosások, 
a föld és a levegőég egy régi-régi őskultúra szép 
ségeiről beszél. De ki ne ismerné az istenek lakó- 
helyét? Thesszalia sziklái között nyúlik a felle- 
gek közé az Olympusz. A hófödte, felhőtakarta 
Olympusz felé egykor az egész görög nép szeme 
nézett. Menjünk tovább és álljunk meg a Pleis 
tos-folyó völgyében. Valamikor ide királyok, had- 
vezérek, tudósok serege áramlott. Apollón dei- 

hii szentélyében vagyunk. Olympia romjait is 
érdemes megidéznünk. Arkádia kis hegyvenula 
tain túl, egy tágas völgyben feküsznek Olympia 
kincses városának romjai. A tegnapi Görögor 
szág szertemálló kövekben, mohosodó romokbar 
beszél egy régi letünt kor fényes dicsőségéről. 

A TÖRTÉNELEM FELEL! 

AA történelem ad feletet, miért tünt el a mul 
tak fénye és dicsősége. 

Rengeteg polgárháború tépázta meg először 
a virágzó kis hellén várcsállamokat. 

Miajd róma uralma alá kerültek. A római bircda 
szétszakadása után pedig a bizánci császá: 

ság, 
majd a mohamedán törökök uralma alá ke- 

Dióhéjban ennyi elég annak megmagyarázására. 
hogyan változott át a görög fény árnyékká. Gö- 

rögország a világháborúban névleg semileges 
volt, de a franciák besorozták és a harctérre vit- 
ték a görögöket. A háború után török területe- 
ket kap Görögország. Egyes politikusok, főle 
Venizelosz, már Nagy-Görögországról ábrándoz- 
nak. Törökország azonban Musztafa Kemal ve 
zetésével hamarosan magához tér a békeszerző- 
dések okolta kábulatból. A sévresi 

A viharsarok csak látszólag nyugodt. 
szemlelődés 
A nagyhatalmak nem segítenek a görögöknek. 
Igy Nagy-Görögország álma szertefoszlik. 

INGADOZÓ ALLAMFORMAÁK - 
FORRONGÁSOK 

A görög politikai helyzet sem volt állandó. 
Maga az államforma is folytonosan ingadozott. 
A Királyság és a köztársaság küzdelme folyto- 
nos. A többi környező állammal folytatott görög 
politika is elég zavaros. 
Talán egyetlen biztos pont van a görög po- 
litikóban: az angolbarátság. Erőteljes rokoni 
szálak is megerősítették ezt a politikai 
irányt. Legélesebb ellentét az albánokkal 

volt. 
A görög-albán irredenta szinte állandósult. A két 
nép kétezer év óta ellenségeskedik egymással. 
Albániának Olaszország részéről történt bekebe- 
lezése után Görögország egyszeriben határos lett 
Itáliával. Albánia elfoglalása után Görögország- 
ban nyugtalanság támadt. Olaszország ezt nem 
nézte jószemmel, de nem történt semmi különö- 
sebb esemény. Azután kitört a háború. Olaszor- 
szág először nem hadviselő álláspontra helyezke- 
dett. Mint ilyen, természetesen szemmeltartotta 
az egész Balkánt, így Görögország politikáját is. 
Amikor Olaszország belépett a háborúba, Musso- 
lini hangsulyozza. hogy Itália békében kíván élni 
minden olyan állammal, amely megőrzi semle- 
gességét. Szólt ez a nyilatkozat természetszerűleg 
Görögországnak is. A Metaxas-kormányra várt 
a feladat, hogy leszögezi-e országa szigorú sem- 
legességét? 

AZ ELMÉRGESEDETT 
OLASZ-GÖRöÖG VISZONY 
A sok találgatásra és sejtésre okot adó 

olasz-görög viszonyt a legutóbbi napokban elmér- 
gesitette Daut Hodzsa meggyilkolása. Daut Hod- 

aDunakirálynőjét 
a gyönyörű fekvésű fürdővárost 

Felvilágosítással szolgál: 
Budapest Székesfőváros 
Idegenforgalmi Hivatalaz 

Budapest, V., Deák Ferenc-u, 2. 
Teilefon: 181-213, vagy 181-349 

zsa albán irredentista vezér volt, aki főleg a Csa- 
muriában élő albánok felszabadításáért küzdött. 

do szerint a görög kormány titkos szövetséges 
a balkán zavarok keltésére törekvő Angliának. 

ROMA TISZTÁZNI AKAR MINDENT 

Mindazon olaszellenes görög tüntetések, me- 
lyek a politikai gyilkosságok arnyékában csak 
az amúgy is elmergesedett helyzet feszültebbé 
tételére voltak jók, nem használtak semmit 
görög kormány hivatalos állásfoglaló nyilatk 
zZatainak. Mert míg a tüntetéseket betiltó és 
lyosan büntető rendelkezések napvilágot látnak, 
tovább folyik a merényletek és tüntetések sora. 

Az európai viharsarok felett tehát megint 
gyülekeznek a háború fellegei. Görögország 
lenése elérkezett. Itália és a világ népei bék 
óhajtanak Európa e részén. 
Görögországnak felelnie kell, vajjon semle- 
ges marad-e, vagy pedig beáll a küzdők közé! 
Ettől a felefettől függ Görögország holnapi 

arca... 

Talán cinizmusnak látszik ma az angol fér- 
fidivatról csevegni, amikor legszörnyűbb élet-ha- 
lál harcát vívja a szigetorszag, de hiaba, a mai 
véres idők egyik törtenelmi adaléka az is, hogy 
milyen változásokkal jártak az öltözködést ille- 
tőlég is ezek a viharterhes idők. Egyetlen ország 
öltözködési szokásait sem érintette annyira a há- 
boru, mint éppen Angliát. Ött ugyanis főleg a 
legmagasabb arisztokrácia és a legelőkelőbb csa- 
ládok soraiból kerültek ki úgy a tengerészet, 
mint a szárazföldi haderő tisztjei. Ezek azonban 
más országok szokásaival ellentétben, szolgála- 
ton kívül sohasem viselték a tiszti egyenruhát, 
hanem csak akkor voltak benne láthatók nyil- 
vánosan, ha valamely díszfelvonulás a király je- 
fenlétében ment végbe. Igy érthető, hogy az 
egyenruha száműzve volt a szalonokból, az elő- 
kelő találkozóhelvekről, sőt a szinházból is. 

Annál nagyobb szerepet játszott azonban a 
civil ruha, amelyet ezek az előkelő angol gaval- 
lérok elragadó elegánciával tudtak viselni. Nem 
lehet tehát csodálkozni, hogy az aranyifjúság 
úgy kiváltságos társadalmi helyzeténél, mint ki- 
űnő ízlésénél fogva vezető szerepet játszott a 
divat irányításában. Az Armyv and Navv flub 
nagy, tükrös termeiben csak úgy hemzsegtek az 

elegánciában egymással versengő divatfiak és a 
szabók beldogok voltak, ha besurranhattak a 
karzatra, hogy iparuk számára kisajátítsanak 
egy -egy ötletet. Régi tradició az angol öltözkö- 
désben az egyéni ízlés és az egyéni kezdeménye- 

Amerika na ykövete 
visszetér Moszkvába 
Moszkvából jelentik: A DNB közli, hogy 

Stenhardt, Amerika moszkvai nagykövete, aki 

szerződést 
semmisnek nyilvánítják és kiverik a görögöket. máshelyére. (Rador.) 

huzamosabb ideig tartózkodott az Egyesült Alla- 
mokban, visszaindulit a szovjet fővárosba. A 

A lérlidivat és a hires angol elegáncia 
ma irányiló nélkül maradt 

ciáról töprengjen. 

ródását jelenti. Ki tudja, bekö 

nagykövet szeptember 15-én érkezik vissza állo- 

zés. Már a tizennyolcadik században is irányít 
szerepet játszott a férfidivat terén a szép Brum- 
mel. George Bryan lord fia, akinek IV. György 
király is bamulója volt. Wilde Oszkár is az öltö 
ködés nagymestere volt. Ha nem írta volna meg 
nagy regenyeit, akkor is megőrizték volna hírne- 
vét utolerhetetlen elegánciával megkötött nyak- 
kendői. 

VII. Edward király is nagy mestene és kezd 
ményezője volt kora férfidivatjanak. Róla szól 
az az anekdóta, hogy amikor egy lóverseny a 
kalmával úgy jelent meg, hogy mellénye legal 
gombját feledekenységből nyitva hagyta, csak 
hamar így jartak, nyitott legalsó mellénygomb- 
bal Európa összes jólöltözködő gavallérjai. 
dandy-vilag korszaka azonban most végleg 1 
járt. Ma mar a katonaruha az iránytadó. Enne 
áz öltözéknek láttára most megnyílik a legelzár- 
kózottabb londoni szalón ajtaja, még akkor is, 
ha kevésbbé van jól szabva és ha nem divat 
tiszti egyenruha. Ma Angliának egészen más 
gondjai vannak és így nem csoda, ha fittyet hán 
arra, vajjon mi az elegáns és mi nem elegáns. 

London a vezető pozicióját most feladta. 
Igy világszerte irányítás nélkül maradt a férfi- 
divat, amely már századok óta Angliából kapo 
új formákat és új ösztönzéseket. Mikor a nagy 
angol-német háború kitört, még akadtak olyan 
szakférfiak, akik azon tanakodtak, hogy melyik 
ország vegye most át a férfi-divat irányítását. 
Azonban laássanként ez a probléma is megs 
probléma lenni. Egyre több ország férfiai öl 
tek be, a mindent egyenlősítő katonai formaru 
hába, egyre jobban növekedtek a szörnyű gon 
dok, amelyek közepette az egész világ megfeled 
kezik majd végleg arról, hogy divatról és eleg: 

Az angol férfidivat alk 
az emberiség egy boldogabb korszakának 

öntenek-e újr 
azok az aranysugaras napok, amikor ismé 
nagy szerepet játszik életünkhan az eleg 
jelenés ás külső csín. (F.) 
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énpitőnr 
a legion 

Bucurestiből jelentik: Antonescu Ion tábor- 
ok-miniszterelnök, államvezető a következő fel- 
ívást intézte a legionáriusokhoz: 

- Kedves Legionáriusok! 
A rossz hataimakat mindig legyőzi a jó, 

dig legyőzi az igazság. A sors megsegített 
bennünket Hazánk megvédéséhez és felemel- 

j a diadal előttünk áll, 

kapitányotok áldozatai meghozták gyümölcsü- 
et és a Ti áldozatkészségetek és az enyém 
n volt hiábavaló. Hajoljatok meg a törté- 

nelmi események előtt és ígérjétek meg e na- 
m pon, hogy rend és fegyelemszeretettel és kitárt 

A királyi udvar 

Amint már m C, Antonescu Ion tábor- 
yi udvar ujjászervezését 

! 1 lyi udvar 
tét részből áll: polgári és katonai kabinetiroda. 
A polgári kabinetirodához tartoznak a főudvar- 
nester és az ezzel kaj atos szolgálatok, az ud- 
ari fővadászmester és ennek alárendeltje, az ud- 

rari főintéző, akinek a hatáskörébe tartozik a 
brefekbura, a magánjavak és az udvartartás költ- 

égvetése (civillista.) Ezenkivül a magántitkár- 
és a könyvtárszolgálat is a polgári udvartar- 

ás egy részét alkotja. 

A főudvarmester 

A polgári kabinetirodához tartoznak a főudvar- 
artoznak a királyi palota égeinek és a 

adtatások rendezése. A főudvarnagyi hivatal 
zgatója támogatja ebben a munkájában és 
ben mint főszertartásmester intézkedik, hogy 

z ünnepségek programszerűen menjenek végbe. 
főudvarnagyi hivatal igazgatója intézi a kü- 
önböző hatóságokkal a levelezést és hatásköré- 

Bucurestiből jelentik: Antonescu Ion tábor- 
k, államvezető és miniszterelnök a következő 
ottságokat alakitotta a volt rendszer visszaélé- 

mselnek felülvizsgálására: 
1. A volt magasrangu személyiségek vagyo- 

t felülvizsgáló bizottság. 
2. Az országőr intézményt felülvizsgáló és 

azgató bizottság. 
, A hadfelszerelési alapokat felülvizsgáló 

2. 
4. A Nemzeti Banknak az utóbbi öt évben ki- 

ott devizaengedélyeket és azok forgalombaho- 

b ottság. 

Maniu fegyelemre 
Maniu Iuliu, a nemzeti-parasztpárt vezére 

1ap köyetkező telhívást intézte az ország 
oz: ; 

arnesu lon tábornoknak, az ország vezé- 

ek és miniszterelnökének az országhoz inté- 
lhívásával kapcsolatban megállapítom, 

a jelenlegi helyzetben mindenki elsőrendű 

sége, hogy semmi körülmények között ne 
közbiztonságot és köznyugalmat. 

en ezért a vasárnapra, szeptember 15-ére Al- 

ára egybehívott nagygyűlést, amelyen til- 

zaásukat akartuk kifejezni Ardeal elszakitá- 
alasztom. (Rador.) 

LENTÉSI BENYUJTANI 

felülvizsgáló, ellenőrző és 
őtt kizárólag a személyesen 

ott és tényleges tényekre vo- 

varja meg a 

-
 

-
 

N
 

a
 

Maniu elhalaszfotta 
az albaluliai népgyülést 

Nyolc bizottság, mely felülvizsgálja a mult 
rendszer ügykezelését 

ával kapcsolatos engedélyeket felülvizsgáló 

ás beielentéseket vesznek 
bea falusi rendőrségek megszervezésér 

riusok: 

bizalommal jöttök hozzám, hogy odaadó mun- 
kakészséggel megmutassuk a Hazának azt, 
mekkora hatalmas és felejthetetlen örökség 
megőrzői vagyuni itt, a román földön. 
- A holnap feladatai és a Haza azt köve- 

teli, hogy szeretetteljes összefogásban és egysé- 
ges akaraterővel lássunk az építőmunkához. 

- Fel tehát a munkára a Ma nagy felada- 
tainak megoldása érdekében. 
- Figyeljétek szavaimat és kövessetek. 
Bucuresti, 1940 szeptember 13. 

Ion Antonescu 
tábornok-miniszterelnök, 

államvezető. 

ujraszervezése 

be tartozik még a királyi házzal kapcsolatos ese- 
mények nyilvántartása is. 

A királyi fővadászmester 

a királyi vadászatokat rendezi. 
A királyi udvari 

gazdasági főintéző 
kezeli a civillistát, összeállitja a királyi udvar 
költségvetését és kinevezi a királyi udvar belső 
szolgálatában álló személyzetet. 

A magántitkár 

a király magánlevelezését intézi, nyilvántartja az 
államfő, a királyi család tagjainak fontos év- 
fordulóit, ezenkivül előterjeszti a belföldi és kül- 
földi lapokban megjelent fontos cikkeket. 

Az udvari könyvtáros 

a magántitkárral közli az ujonnan megjelent 
könyveket és ha arra utasitást kap, az udvar ré- 
szére beszerzi. A költségvetéssel kapcsolatos 
ügyekkel együttműködik az udvari főintézővel 
és az ő hatáskörébe tartozik az udvari könyv- 
tárak megőrzése és kezelése. (Rador.) 

5. A politikai pereket felülvizsgáló és a bű- 
nös birákat elitélő bizottság. 

6. A Nemzeti Ujjászületés Frontjának, a 
Nemzet Pártjának és a Társadalmi szolgálat va- 
gyonát felülvizsgáló bizottság. 

T. A királyi udvar főtitkárságának ügyvite- 
lét és igazgatását felülvizsgáló bizottság és végül 

8. bizottságot, amely felülvizsgálja az összes 
bányászati engedélyeket, beleértve a kőolajkiter- 
melő társaságoknak adott engedélyeket is, az 
utóbbi tizenkét évben. 

Ezeken kivül rövidesen más bizottságokat 
is alakitanak, amelyek felülvizsgálják az egyes 
szervezetek működését. (Rador.) 

inti a lakosságot 
AZ ALAPTÖRVÉNYEK I. MIHAI NIVÉT 

VISELIK 

Eucurestiből jelentik: A Hivatalos Lap a követ- 
kező rendelettörvényt közli: 

1. Mindazon törvények alaptörvények, rendelke- 
zések és utasítások, amelyekben eddig II. Carol 

neve szerepelt, a jövőben I. Mihai neve alka mazan- 
dó. (Rador.) 

A CSENDÖRSÉG ÉS RENDŐRSÉG 

Bucurestiből jelentik: A következő rendelettör- 
vényt közli a Monitorul Oficial: 

1. Megszüntetem a 2370. ezév julius 12-én kelt 

dekrétumot, amely a rendőrséget a csendőrsegbe ol- 
vasztotta be és ugyancsak hatályát veszti az 1939 
junius másodikáról kelt 2254 számu rendelettörvény 
a csendőrség megszervezéséről. 

2. Az 1920 évi március 28-ki törvény lép él el 

évi julius harmadiki törvény, amely a csendőrségel 

és a rendőrséget külön szervezi mez. 

3. Az összes ezzel ellentétes megelőző intézke 

dések érvényüket vesztik. 

Bucuresti, szeptember 138. 

Antonesca lon 

tábornok-miniszterelnök, 

/ államvezető 

I. MIHAI KIRÁLY öFELSÉGE KISÉRETE 

BANATI UTAZASAÁN 

Bucurestiből jelentik: Öfelsége a király I Mihai 

pénteken este Antonescu Ion tábornok-miniszterelk 

nök, államvezető, Mocioni Anton és Tomescü Mirc
ea 

őrnagy gárda ezred parancsnok kíséretében
 utazik 

Zsombolyára Elena királyné fogadására. (Rador.) 

Megint szabad aranyat kutatni 
Szovjet-oeroszországban 

Moszkvából jelentik: Húsz év óta először en- 

gedték meg a Szovjetunió területén ismét ma- 

gánszemélyek számára az aranykutatást. Né- 

hány nap óta egész Szovjetoroszországban nagy- 

szabású kutatás indult meg fel nem fedezett 

aranybányák után. Új aranylelő helyek feltárása 

esetén a szerencsés kutató háromezertől 700 ezer 

rubelig terjedő jutalomban részesül. Három 

ilyen kutatócsoport már nagy összegű díjakat 

kapott eredményeiért. 

A vagyonfelülvizsgáló 
bizottság különszolgálata 

A miniszterelnökség mellett külön szolgála-
 

tot létesitettek, amelyhez be lehet nyujt
ani a 

feljelentéseket. Ez a különszolgálat a vizsg
álati 

bizottságok főtitkárságát képezi. 

A miniszterelnökség közleménye szeri
nt a 

volt magasrangu személyiségek vagyo
ni állapo- 

tuk bejelentését ez a különszolgálat ves
zi fel. (Ra 

dor.) 
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Vidáman nézhet a jövőbe, ha megnézi 

Hőfehérke testvérfilmjét, egy teljes estét be-
 

töltő szines filmcsoda, 2 órai nyugalom, s
zó 

rakozás! Premier ma a 

SCALABAN 
A nagy parádé 

Ferdinánd és a bika 
Walt Dysney szines filmjét 
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DéliJliria 1940. szeptember 15 

MMinden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő napok kivételével. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesítéssel együtt ma- 
gánosoknak havonta nyolcvan lei, negyedévre 
280 leil, félévre 450 lei, egész évre 900 lei. 
Nyugdíjasoknak házhoz való kézbesítéssel 
együtt havonta hetven lei, negyedévre 200 lei, 
félévre 400 lel, egész évre 800 lei. Magyarorszá- 
gon havonta 4 pengő, negyedévre 12 pengő, fél- 

évre 22 pengő és egész évre 40 pengő. 

MHatóságoknak, közhivataloknak és közüzemek- 
nek, gyáraknak, vállalatoknak és részvénytén- 

ssaságoknak egy évre 1200 lei kézbesítésse 

TELEFON: 

28-10 és este 10 óra után: 28-15. 

Nemes versengés 
Késő volt már és nagyon kellett sietnem. Elke- 

seredetten nyomtam a kerékpár taposóját, hogy mi- 
nél gyorsabban jugsak előre. Előttem fiatal kerék- 

páros haladt, nem nagyon igyekezett, szép kényel- 
mesen döcögött előre a biciklivel. És mivel ő nem 

siletett, én viszont, igen, csakhamar utólértem. Mi- 
kor egy vonalba kerültem vele, láttam, hogy nem 

valami barátságosan méreget végig tetőtől talpig. 
Mire elébe kerültem, összeszorította a fogait. Jóideig 
vágtattam, mikor éreztem, hogy valaki nagyon néz 
hátulról. Hátrafordulok, hát kit látok jönni nagy 

igyekezettel mögöttem ? Bizony nem volt más valaki, 
mint az a fiatalember, akit az előbb magam mögött 

hagytam. Elkeseredett igyekezettel loholt utánam és 
amikor utólért, diadalmasan rámmosolygott, mintha 

azt mondta volna: 

- Na ugye, hogy én is tudok? 
Azzal elérnkerült és néhány lépésnyire előttem 

újból lassan igyekezett előre. De azért folyton hátra- 
nézett és amikor látta, hogy közeledem hozzá, gyor- 
sított, nehogy eléje kerüljek. De bennem is feltá- 

madt a kerékpáros önérzet és valóságos verseny 
kezdődött. Hol én vezettem, hol ő. Mikor láttam, 

hogy már nagyon lóg a nyelve, teljesítettem leghőbb 

óhaját és ő boldogan rohant előre. Két perc múlva 
már nem is láttam. Utóljára még hátranézett egyet 
és mikor látta, hogy nagyon maga mögött hagyott, 
igen boldog volt. 

Ilyen módon számtalan embert sikerült boldog- 
gá tennem. ( 

- A cseh nép beilleszkedett a nemzeti szo- 
ciálista birodalom munkájába. Prágából jelentik: 
A cseh és morva védnökség területén lévő né- 
metség ünnepélyén Frank dr. rmondott ezúttal be- 
szédet és leszögezte, hogy örömmel állapítja 
meg, mennyire egyöntetűen csatlakozott és illesz- 
kedett bele a cseh nép a birodalom munkássá- 
gába. (Rador.) 

- Timis tartomány megnagyobbodott. Erdély 
egy részének Magyarország számára történt áten- 
gedése folytán Eihar megye két részre szakad: A 
nagyobbik rész és pedig kétszázharminckét közseg- 
gel Romániaban maradt. Ezt a megyét, amelynek 
székhelye Beius, ahová a vármegyei prefektura Ora- 

dearól még a múlt héten átköltözött, közigazgatási 
szempontból Timis tartományhoz csatolták. Az er- 
ről szóló belügyminiszteri rendelet tegnap érkezett 

akirályi helytartoságra. Biharmegye eddig Szamos 
tartományhoz tartozott, amely átkerült Magyaror- 
szághoz. 

-Újabb részletek Marinescu tábornok szö- 
kési kísérletéről. Bucurestiből jelentik: Gabriel 
Marinescu tábornok, volt belügyminiszter szö 
kési kísérletéről a „Buna Vestire" a következő úi 
részleteket közli: Á volt belügyminiszter és fő- 

relte, hogy Timisoaran át Jimboliánál átlépje 
a határt. A határrendőrség azonban az állam ve 
zetőjétől kapott utasítások alapján megakadá- 
lyozta Marinescu tábornok szökési kísérletét. A 
tábornokot Jimbolián nem tartóztatták le, mire 
Timisoaran át Baia-Herculanera utazott, majd 
Ada-Kale szigetén motorcsónakot bérelt, hogy 
annak segítségével jugoszláv területre menekül- 
jön. A legionáriusok egy csoportja azonban felis- 

, hogy Marinescu tábornok „Caálinescu Armand 
megbüntetése után elrendelte tavaly s mesgárdis- 
ták tömeges kivégeztetését". 

városi rendőrprefektus már vasárnap megkísé 

- Német egyetemi tanár autószerencsétlen- 
sége a győri haiálkanyarban. Győrből jelentik: 
Tegnap délelőtt ismét szerencsétlenség történt a 
Győr közelében levő, immár hirhedtté vált gönyüi 
halálkanyarban. Walter Schurrich német egyete- 
mi tanár Mercedes gyártmányú, C. D. Ő. 38. 
rendszámú autójával Győrből Budapest felé tar- 
tott. Ahogyan később a kórházi ágyon elmondot- 
ta, mitől sem tartva nézegette a vidéket, amikor 
váratlanul kanyarba jutott. Autója nekirohant 
egy útszéli szederfának. A kocsi első része össze- 
zűzódott és a német egyetemi tanár a kormány- 
ra zuhant. Szerencsére nem szenvedett súlyosabb 
sérülést. A mentők beszállították a győri kór- 
házba. Walter Schurrich nevét jól ismerik Győr- 
ben, mert annak idején a német könyvkiállítást 
ő rendezte és nyitotta meg Győrött. 
- Fiatal leány tizenegy lopást követett el. A 

renlőrség elfogta Provici Terézia huszonegy éves 
leányt, aki Lévay János huszonegy éves fiatalember 
segítségével Timisoarán az utóbbi két hónapban ti- 
zenegy lopást követett el. A leány a földszinti la- 
kások nyitott ablakán hatolt be a lakásokba, ahon- 
nan ruhaneműt, ékszereket, készpénzt, fehérneműt 
és más háztartási tárgyakat vitt el. A lopott hol- 
mik értéke ötven-hatvanezer lei. A leány vakmerő- 
ségére jellemző, hogy a lopásokat nappal, rendsze- 
rint a délelőtti órákban, követte el. A lopott tárgya- 
kat részben értékesítette, részpen magának tartot- 
ta meg. A rendőrség ezeket megtalálta és visszaszol- 
gáltatta azokat a jogos tulajdoncsoknak. Legutóbb 
az Eneas ucca egyik lakásából akart háztartási dol- 

gokat lopni, de tettenérték és a rendőrségre kisérték. 
ÁA nyomozás befejezése után úgy a leányt, mint a 
fiatalembert átadják az ügyészségnek. 
SZLOVAKIABAN NEM ENGEDÉLYEZ- 

TEK A „HALALOS TAVASZT. A tót cenzura- 
bizottság nem engedélyezte a „Halálos tavasz" 
című film előadását. 

- A berlini állatvédőegyesület közhirre tette, 
hogy az állatokat, különösen kutyákat és macská- 
kat légi riadó esetén külön pince helyiségben kell 
elhelyezni, de nem szabad azokat a légvédelmi óvó- 

helyre levinni, a vakvezető és a különleges szolgá- 

latokra kiképzett kutyák kivételével. 

- ULegideálisabb hashajtó, vértisztító, epe- 
hajtó a Dr. Földes-fele Solvo-pirula. Székreke- 
des, bélernyheség, rossz emésztés, gyomorron- 
tás, felfuvódás, gyomor- és bélfájdalmaknál tel- 

jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 25 lei. Min- 

den városi és videki gyógyszertárban és dro- 

gériában kapható. 

A kenyérhiány miatt feloszlatták az isz- 
tanbuli pékszövetséget. Isztanbulból jelentik: 

Szerdán Topcsuoglu török kereskedelemügyi mi- 

niszter elrendelte az isztanbuli pékszövetség fel- 

Oszlatasát. A rendelet előzménye az, hogy né- 
hány nappal ezelőtt Isztanbulban váratlanul ke- 
nyerhiány lépett fel. A kereskedelemügyi minisz- 
ter nyomban szigorú vizsgálatot indított s ennek 

során megállapitotta, hogy a pékipartestület su- 

lyos mulasztásokat követett el. 

= Robbanás egy lőszergyárban - ötven ha- 
lott. Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A konwil-i löszergyárban több nagy robbanás 
történt. A robbanaást nyolcvan kilométernyi tá- 
volságban lehetett hallani. A halottak száma öt- 
ven. A környékbeli tűzoltóság és rendőrség a 
szerencsétlenség szinhelyére sietett, hogy segit- 
sen a mentési munkálatokban. (Rador.) 

() Mexikó uj elnöke. Mexikóból jelenti a 
Német Távirati íroda: Manuel Avila Oamacho tá- 
bornokot a mexikoi köztársaság elnökévé válasz- 
tották. (Rador.) 

() A szakálházai véres táncmulatság 
ügyében a timisoarai ügyészség belejezte az 
előzetes vizsgálatot és ennek eredményeképpen 
előzetes vádinditvány készült tizenöt ottani le- 
gény ellen, akiket az augusztus 18-iki halálos vé- 
gü verekedéssel kapcsolatbar. halált okozó sulyos 
testi sértés elkövetesével gyanusitanak. Az eddigi 
megállapitások szerint a verekedést Schuszter Já- 
nos és Fenes Ferenc legények kezdték. A legé- 
nyek barátai beleavatkoztak a verekedésbe és 
megkezdődött a szurkálás, amelynek Kádár Mik- 
lós esett áldozatul. Az ügyészség az ügyet át- 
tette a vizsgálóbiróhoz, aki rövidesen megkezdi 

a verekedésben résztvett legények és a szemtanuk 
Kihallgatását. 

() Beiratások a magyar tanonciskolába. A ti- 
misoarai római katolikus magyar fiútanonciskolában 
a beiratások hetköznapoken délután 4-7-ig van- 
nak.. Beiratkozhatnak magyar anyanyelvű tanoncok. 
A beiratáskor az állámi anyakönyvi kivonatot, a ta- 

merte a tábornokot, letartóztatta és erős kíséret- noncszerződász es az utolsó iskolai bizonyítványt 
tel Bucurestibe szállította. A lap még megjegy ( kell baani és 400 leit fizetni. A heiratások szeptem- 

zZő-ig tartanak. A javítóvizsgálatok október 1-én 
idélután négy órakor lesznek. A javítóvizsgálatok 
elm ulasztása esetén ar osztályt meg kell ismételni. hatyankét éves 

A 40 éves telefonkábel 

Most múlt el negyven éve annak, hogy eg; 
metországi villamossági vállalat arra a gondol 
jött, hogy megkezdje a villamos-kábelek gya 
Az AEG gyár Berlin mellett van. A telep 
nagy csarnokban magasfeszültségű kábelek 

tását, egy másik mellette levő műhelyben p 
telefonkábelek gyártását akarták megindítani 
első gyártás egészen jól sikerült és megkezdt 
kábelek nagyban való gyártását. Ebből a ké 
teremből indult el azután a ma már az egész 
behálozó kábeltermelés és kereskedelme. De lá: 
csak milyen is a berendezése egy ilyen gyárna 
mai gyár olyan nagy terjedelmű, hogy egy egés 
rosrészt foglal el, illetve egy külön városrészt k 
több négyzetkilométeres terjedelemben. A gyár t 
delme a forgalomhoz mérten napról napra nő 
ma már nincs talán olyan része a Földünknek, ah 
az Oberspree gyár márkázott áruit ne száll 

Ha meggondoljuk, hogy egy ilyen óriási telep 
tán csak a hírszerzés szolgálatában áll és csak 
nak szenteli minden termelését, akkor tudjuk 

felfogni a hírszerzés és közlés rendkívüli nagy 
tosságát napjainkban. Amidőn a kábelgyárat f 
ltották a telefonszolgálat már 10 éves múltr: 
kinthetet vissza. A telefon maga csak abban a mé 
ben terjedt, amint a kábelgyártás növekedett, e 
pedig az előfeltétele az volt, hogy a gyárak tei 
lési kapacitása megfelelő legyen. Gazdasági 
pontok azt kívánták, hogy a községek és falv. 
városok közti összeköttetést nem szabad veze 
hanem többvezetékes kábeleken lebonyolit 
és éppen ez volt az az ok, amiért a kábelgyári 
problémája egyáltalán felvetődött. A telefon oi 
mértékben drágult, amilyen mértékben növekede 
telefon hossza. Ha ez a helyzet megmaradt voli 

ma a telefon olyan drága lenne, hogy még arányi 
kisebb távolságokra is óriási összegeket kellene 
zetni. Amikor a gyár áttért a távbeszélő kál 
gyártására, már az átmenet nem volt nehéz, hogy 

vásárló és „távbeszélő közönséget" hozzászoktass 
az új használathoz. Teltek az évek a kábelgy 

pedig igen jó üzletnek bizonyult. Az AE( gyá 
a legnagyobb kábel gyára a világnak. 

- A jugoszláviai románság folyóirata. A nag) 
becskereki „Hiraló" című napilap jelentese szer. 
a jugoszláviai románság „Az ősök hangja cim 
folyóirata, mely eddig Versecen jelent meg, inni 

technikai okokból elköltözvén, ezentúl Nagybecsker 
ken jelenik majd meg. A jugoszláviai roman kisel 

ség ezen egyetlen folyóiratát a román ifjusá 
dította meg azzal a céllal, hogy új irányt adjon 
jugoszláviai románság életének. A folyóirat sze 
kesztő bizottságában helyet foglalnak a jugoszlávi 
román kisebbség összes vezető egyéniségel, romál 
lelkészek, tanítók, tisztviselők, egyetemi hallgatól 
földművesek, iparosok, kereskedők és szabadfegl 
kozásúak, A folyóirat célja, hogy előmozdítsa a 
mán és jugoszláv nép kölcsönös megismerését. CIil 
keiben, tanulmányaiban foglalkozik a román kisebl 
ség összes művelődési, gazdasági, pénzügyi és sz( 
ciálpolitikai kérdéseivel. A folyóirat felelős szerkesi 
tője Miclea Silvius. Ezzel kapcsolatban említjük me 

hogy a jugoszláviai román kisebbség központi mű 
lődési szervezete az „Astra", melynek 1939-ben 

helyi szervezete volt. 

( Születések. Az anyakönyvi hivatalban 
következő születéseket jelentették be: Róth sámnde 
magántisztviselő János Gábor nevű fia, Guttman 
Zoltán szabó Izsák nevű fia és Dunai Vilmos ! 
katos Vilmos nevű fia. 

() Tartalékos tisztek eskütétele. Timisoarán 

tartalékos tisztek tegnap délelőtt esküdtek fel 
Mihai királyra. Az eskütétel, amelyre a városból 
a környékből körülbelül kétezerötszáz tartalékis 
sereglett össze, az ötödik vadászezred belvárosi 
szárnyájában folyt le. 

(-) Házasságok. Az anyakönyvi hivatalba 

pénteken a következő házasságokat kötötték: Rac 

Nicolae pék és Ravasz Veronika, Czindrits Ru 
műszerész és Stangu Elena, Főkövy Sándor ma; 
tisztviselő és Lőrincz Mária Katalin. 

(-) Búcsú Mehalában. A mehalai r 
tolikus beúsú vasárnap, szeptember tizenö 
lesz. Ebből az alkalomból délelőtt tiz órakor 
nepélyes nagymise kezdődik, amelyet Met 
Márton dr. prépost, józsefvárosi plébános mon 
A prédikáció magyarul és németül lesz, este h 
órakor német ájtatosság zárja be a szertar 
A búcsúval kapcsolatos vásárt a templom elő 
téren tartják meg. 

(-) Halálozások. Az anyakönyvi hivatalb 

következő halálozásokat jelentették be: 
Teodor huszonnégy éves, Talpes Elena egy 
Mladin Zénó Viktor hat éves Szőcs Károl) 
Erzsébet hatvanhat éves és Stoica 
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- ÖFELSCGE I. MIHAI KIRÁLY RÁDIÓRöÖ- 
VETE. Bucurestiből jelentik: őfelsége a király 

ónralépésének alkalmából számtalan üdvözlő táv- 
atot és levelet kapott, amelyet mind a rádió útján 

szönt meg. (Radcz) 

- MA SZÜNETELNEK A KÖZHIVATA.: 
OK. Bucurestiből jelentik: Holnap a Szent Ke- 

Felmagasztalásának ünnepén a közhivata- 
k szünetelnek. A hivatalos munkaidő hétfőn 
ggel fél 10 órakor kezdődik. (Rador.) 

- Tomescu Mircea őrnagy: királyi szárny- 
géd. Bucurestiből jelentik: Tomescu Mircea őr. 
agyot királyi dekrétum által királyi szárnyse- 
édnek nevezték ki. (Rador.) 

- Az állomási pénztárnál kifüggesztendő a 
suti dijszabás táblázata. Bucurestiből jelentik: 
közönség köréből érkező számos panasz, ame- 

yekben feltárták. hogy a CER állomások pénz- 
tára többet követel a vonatjegyekért, mint a hi- 
atalos ár, arra inditotta a CER vezérigazgató- 
gát, hogy elrendelje: minden vasuti jegypénz- 
relőtt ki kell függeszteni látható helyen a vas- 
i személyjegyek hivatalosan megállapitott árát, 

nhogy ezzel elejét vegyék minden visszaélésnek. A 
özönség ezáltal személyesen ellenőrizheti a 
énztárosok működését, amellyel az esetleges 
sszaélést megakadályozhatják. Az utólagos rek 

lamálásokat nem veszik figyelembe. (Rador.) 

- A közkegyelmi rendelet magyar szárma- 
u állampolgárokra vonatkczólag. Bucuresti- 

ől jelentik: Az Evenimentul irja: Királyi ren- 
delet jelent meg, amelynek értelmében amnesz- 
tiában részesülnek mindazok a magyar származá- 
su volt román állampolgárok, akik a bécsi döntő- 
birói határozat alapján a Magyarországnak át- 
gedett területeken laknak és politikai természe 

i vétségeket követtek el. Hasonlóképen kiterjed 
amnesztiarendelet ezen vétségek kisérletére 
abban bármilyen formában való részvételre is. 

- Közkegyelmi intézkedés Jugoszláviában. 
elgrádból jelentik: Az Avala jelentése szerint az 

igazságügyi miniszter előterjesztésére királyi dek- 
um jelent meg, amelyben általános közkegyel- 

et és számos büntettre vonatkozó büntetés leszál- 
ást eszközöltek. (Rador) 

- Sötétben maradt Oslo elszabadult angol 
áróléggömbök miatt. Stockholmból jelentik: Öt 
arab Angliából elszabadult záróléggömböt a 

szél a svéd partok felé sodort. El léggőömbök acél- 
sodronyai megrongálták a villanyvezetékeket 
úgy, hogy Oslóban egy teljes éjszakán át szüne- 
telt az árámszolgáltatás. 

- Zsidótörvény Franciaországban. Genfből je- 
lentik: Vichyből érkező jelentés szerint a franciacr- 

ági zsidók helyzetét szabályozó törvény hamarább 
enik meg, mint hitték volna. Beavatottak szerint 

az uj törvény kizárja a zsidó elemet minden sza- 
abadfoglalkozási ágból így a sajtóból, rádió, színház 

egyéb foglalkozási ágakból. 

- A vasúti fürdőjegyek érvénye szep. 30-án 
r le. A vasúti vezérigazgatóság intézkedése követ- 

k eztépen a fürdőhelyekre és üdülőhelyekre érvé- 
ú nyes ötven, illetve huszonöt százalékos utazásra szó- 

ló kedvezményes jegyek érvénye szeptember 30-án 
jár le. Ez alól azok a fürdők és üdülőhelyek képez- 

ek kivételt, amelyekre egész esztendőn kercsztül 
het kedvezményesen utazni. 

- A SZENT KERESZT FELMAGASZTALTA- 
TÁSANAK ÜNNEPE. A kereszténység ma üli meg 
a Szent Kereszt felmagasztaltatásának ünnepét. A 

templomokban a mai napon ez aikalomból nagy- 
miséket tartanak. őtelek banati magyar község 
ezen a napoa tartja meg hagyományos templomi 
púcsúját. 
- A cluji egyetem timisoarai atköltöztetésének 
e. Baran Coriclan dr. főpolgármester csütörtö- 

este Bucurestibe utazott, ahol a nemzetnevelés- 
yi miniszterrel a cluji egyetemnek Timisoarára 

ó átköltöztetéséről tárgyalt. Baran dr. főpolgár- 
ter a miniszter elé terjedelmes emlékiratot ter 

ztett, amelyben rámutat arra, hogy Timisoara 
ában az egyetem, a tanári kar, a segédszemély 
a diákság elhelyezésére megfelelő hely áli ren 

kezésre. Az emlékirat a továbbiakban kifejti, hogy 
egyetemnek Timisoarára való átköltöztetése kul- 
ális szempontból is nagy fontossággal bír. 

A zsidó ügyvédek ma délelőtt tesznek hű- 
küt. Megírtuk, hogy a timisoarai ügyvédi ka 

ideiglenes bizottsága táviratilag fordult az 
gügyminisztériumhoz és a zsidó ügyvedeknek 

eskütétellel kapcsolatos helyzete tisztázását kér 

minisztérium válasza tegnap megérkezet é 
ügyvédek is letehetik az esköt A 
ge erre tegnap este hat órára tűz! 

védek eskütételét, azonban az idő rö 
nem tudték valamennyi ügyvédet ér 
az eskütétel elmaradt és arra ma dél 

1 1 a sor. Ma leteszik a hű- 

üzyvédek, akik azt eddig még l 

ö
 

- A görög keleti teológiák első évfolyamára 
nem vesznek fel hallgatókat. Bucurestiből jelentik: 
A kivételes helyzetre való tekintettel a nemzetne- 
velésügyi minisztérium elrendelte, hogy a folyó tan- 
évben a teológiák első osztályába nem vesznek fel 
növendékeket. Az okmányokat és a befizetett tan- 
díjakat vissza kell szolgáltatni, hogy a jelöltek más 
középiskolába beiratkozhassanak. 
= Hétszázezer leit gyűjtött a diákok javára. 

Bucurestiből jelentik: A nemzetnevelésügyi minisz- 
térium V. Popovici ezredesnek Timisoara prefektu- 
sának köszönetét fejezte ki, aki 700 ezer leit gyüj- 
tött össze 35 ingyenes diákmenza helyre, a timisoa- 
rai ipari liceumban. (Rador) ! 

(- A jegyzőképző tanfolyam záróvizsgáil. A 
királyi helytartóság mellett Ciupe Gheorghe dr. ve- 
zértitkár igazgatósága alatt működő jegyzőkép- 
ző iskolában most fejezték be a képesítési vizsgát, 
amely írásbeli és szóbeli részből állott. A harminc- 
nyole hallgató közül harmincnégyet bocsátottak 
vizsgára. Négy jelőlt nem tudta a képesítési vizs- 
gát letenni, harminc azonban sikerrel vizsgázott és 
elnyerte a jegyzői oklevelet, Ezek közül egy jelölt 

teljes dicsérettel vizsgázott. 

(-) A menekülteknek jelentkezni kell a népe- 
sedési hivatalban. Tieran Emil dr. alpolgármester 
közlése szerint mindazoknak a menekülteknek, akik 
Timisoarára jönnek, jelentkezniök kell a népesedési 
hivatalban. Lakást csak olyanok kaphatnak, akik be 

vannak jelentve. 

- Oreg gazda hirtelen halála. Neta Todica, 73 
éves őscsanádi gazda kétkerekű kocsiján frissen ka- 
szált füvet akart hazaszállítani. Útközben a gazda, 
aki maga húzta a kiskocsit, összeesett és néhány 
pillanat múlva halott volt. Halálát valószínűleg szív- 
szélhüdés okozta, 

A természet egy beszélő és két halló szervvel 
áldott meg, ami arra tanít, hogy többet kell hall- 

gatnunk, miut beszélnünk. 

(=) Lefoglalták Trattner pénzügyi főellenőr 
autójának tartalmát. Az Universul írja, hogy Sighi- 
soara és Brasov közti országúton Feldioara közelé- 

ben Nacu Constantin csendőrőrmester figyelmes lett 
egy timisoarai rendszámú autóra. A csendőrőrmester 
a gépkocsit feltartóztatta és azon nagymennyiségű 

selyemárut talált, ezenkivül 900.000 lei készpénzt. 

Az autó vezetője és tulajdonosa Trattner Viktor volt 
timisoarai főellenőr, akit Erdélynek Magyarország- 
részére átengedett területre helyeztek át. Trattnert 
a csendőrségre vitték, ahol jegyzőkönyvet vettek fel, 
a pénzt és a selymet pedig a brasovi pénzügyigazga- 
tóságon nyugta ellenében letétbe helyezték. Az ügy- 
ben megindult a vizsgálat. 

(-) Megvizsgálják Bucuresti pénzkezelését. A 
Curentul írja, hogy Vantu tanár, Bucuresti jelen- 
legi főpolgarmestere bizottságot küldött ki, amely- 
nek feladata tíz evre visszamenőleg a főváros penz- 
kezelését megvizsgálni. A vizsgálat kiterjed a fővá- 
ros által vásárolt ingatlanokra, az építkezésekre, ki- 
sajátításokra és a Bucurestii Hónapok költségeire. 

A Bucurestii Hónap költségeire az utóbbi öt eszten- 
dő alatt összesen 141.441.328 leit számoltak el, a fő- 

város költségvetéseiben azonban erre a célra évente 
mindössze 7.000.000 leit vettek fel. 

(- Gyász. Szőcs Károlyné, született Kiss Er- 
zsébet, hatvanhat éves korában hosszas szenvedés 
után szeptember 12-én meghalt. Temetése ma, szep- 
tember 14-én, szombaton délután négy órakor megy 
végbe a józsefvárosi temető kápolnájából. Gyászol- 

jja férje Szöcs Karoly nyugalmazott postatisztviselő, 
leánya dr. Kiss Sándorne Szőcs Erzsébet Budapest, 
veje, unokája és kiterjedt rokonsága. 

- Egy évi börtönre ítéltek egy orvost áram- 
lopásért, csalásért, megvesztegetésért. Budapest- 
ről jelentik: Berger Géza nagykanizsai orvos el- 
len lopás, megvesztegetés és csalás büntette cí- 
mén a nagykánizsai ügyészség vádiratot adott 
be. Bergernek nagykanizsai rendelőjében nagy- 
számú villanyüzemű készüléke volt. A villamos 
áramot szolgáltató részvénytársaságnak feltűnt, 
hogy Berger számlája ennek ellenére alig haladta 
túl a havi 8-10 pengőt. Egy detektíves bíztak 
meg az orvos figyelésével, akit tetten is értek, 
mikor éppen áramot lopott. Az orvos könyörögni 
kezdett a detektívnek, hogy ne tegye tönkre, 
mert minden anyagi áldozatra hajlandó. A to- 
vábbi vád szerint az orvos egy Horváth Imréné 
nevű asszonyt azzal áltatott, hogy Röntgen-besu- 
gárzásokkal meggyógyítja. Ezért körülbelül 70 
pengőt fel is vett az asszonytól. Később kiderült, 
hogy nincs is Röntgen-gépe. A nagykanizsai tör- 
vényszék annak idején bűnösnek mondotta ki 
Bergert a vádbeli cselekményben és egy évi bör- 
tönre ítélte. Egyben kötelezte, hogy a villamos- 
áramot szolgáltató részvénytársaságnak 1200 
pengő kártérítést fizessen. A pécsi tábla ezt az 

ítéletet helyben hagyta. A Kúria Szólnók tanácsa 
a semmiségi panaszokat elutasította és az ítéle- 

tet jogerőre emelte 

- Az év első hét hónapjában hiányt mutat 
Timisoara népmozgalmi mérlege. Most tették 
közze Timisoara varos statisztikai hivatalának 
kimutatását a város népmozgalmáról az első hét 
hónapban. A kimutatás szerint 801 születéssel 
szemben a halálozások száma 1030, vagyis 239 
lélekkel kevesebb született, mint ahányan meg- 
haltak. A halálesetek közül 83, vagyis az összha- 
lálozások 7.98 százaléka az egy esztendőn aluli 
gyermekekre esik. A 801 ujszülött gyermek közül 
160 törvénytelen, vagyis 19.97 százalék. A tör- 
vénytelen gyermekek közül harmincháromnak az 
anyja húsz éven aluli. Az újszülöttek kizül 274 
román, 216 magyar, 117 német nemzetiségű, to- 
vábbá 54 zsidó, 15 szerb. A halottak közül 251 
román. 260 magyar, 364 német, 91 zsidó és 45 
szerb nemzetiségű volt. A legkedvezőtlenebb a 
német lakosság kimutatása, amely 147 fővel ke- 
vesebb születést mutat, mint halálozást. 
- TiZeVES GYERMEK MEGÖLT EGY 

sAST. Athénből jelentik: A DNB közli, hogy 
Macedónia egyik kis községében egy iskolás gyer- 
meknek, aki alig töltötte be a tizedik életévé 
sikerült megölnie egy óriási sast, amely éppen 
egy juhnyájat támadott meg. A gyermek által. 
megölt óriási sas súlya 20 kilogram, szárnyainak 
hosszúsága 3 méter volt. (Rador.) 
- A letéti pénztár kamatlábemelése. Bucures- 

tiből jelentik: Antonescu Ion államvezető rendelete 
alapján, a letéti pénztár szeptember 12-től kezdődő- 
leg a lombardkölcsön kamatlábát 4 és fél százalék- 
ról 4 százalékra szállította le. 

(- Dr. Freund József sebész és nőgyőgyász 
hazaérkezett és ismét rendel szanatóriumbában, Bul. 
Regina Maria 12. (Telefon 21-12) délelőtt 10-12- 
ig és délután 5-6-ig. 

- Az elcsatolt erdélyi területet 19 megyére 
osztják fel. Budapestről jelentik: Az Evenimentul 
irja, hogy a magyar belügyminisztérium a Ma- 
gyarorszaghoz került erdélyi területet 19 megyé- 
re osztotta fel. 

(-) Drágul a taxi. Szeptember 15-től kezdve 

Timisoarán a bérautók díja emelkedik és pedig az 
eddigi kilóméterenkénti 15 lei díjat felemelik 20 
leire. Az emelést a város az általános drágulásra va- 
ló tekintettel engedélyezte. 

- A londoni román követség eskütétele. Lon- 
donból jelentik: Csütörtökön a londoni ortodox tem- 
plomban Germanos főesperes I. Mihai király trón- 
ralépése alkalmából Te Deumot celebrált. Az isten- 
tisztelet után a londoni román meghatalmazott mi- 
niszter előtt a követség és konzulátus tisztviselői 
letették a hűségesküt, amely után a meghatalmazott 
miniszter rövid beszédben méltatta a történelmi ese- 
ményt. 

MAA 
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Az idei termés hivatalos statisztikáján 108t dol- 

goznak a mezőgazdasági minisztériumban. Elorciát- 

ható, hogy a búzatermés deficites lesz és a beiso fo- 

gyasztást sem lehet racionális intézkedés nélkül fe- 

dezni - állapítja meg az Argus. Felesleg mutatko- 

zik zabban, rozsban és árpában és így ezekben az 

árukban csekély export is lehetséges. Bőséges ex- 

port várható azonban tengeriben, amely a legkedve- 

zőbb időjárás mellett ért be. Tekintve, hogy a ga- 

bonaértékesítési törvény természeténél fogva átme- 

neti és az a mindenkori termésfeleslegek szerint vál- 

tozik és biztosítja a belső szükségletet. Gabonaszak- 

körökben úgy tudják, hogy a mai termésviszonyok- 

nak megfelelő gabonaértékesítési törvény van ké- 

egyik házából csak ez a romhalmaz Bedan város 
maradt meg 

Bőséges tengeritermés, 
jegyében indul az idei exmortidény 

Készül az uj gabonaértékesitési törvény 

csökkent buzakészlet 

szülőben. Az idei kampány utolsó hónapjában, tel 

júliusban a termés csökkenése már érezhető val 

mert csak 119.907 tonnát tett ki 1939 junusán 

149.254 tonnájával szemben. (Arakban derficit ne 

mutatkozik a gabonaárak emelkedése folytan). 

júliusi export iránya a következő volt: 
Németország 117.191 tonna 
Cseh-morva védnökség 2.41i tonna 
Svédország 500 tonna 
Magyarország 105 tonna 

Összesen: 119.907 tonna 

Valószínű, hogy ez lesz az idei exportidenybi 

is a kiviteli arány. 

Buzakatasztrófa fenyegeti 
Amerikát 

Newyorkból jelenti a Német Távirati iroda, 

hogy az amerikai búzakrizis egyre sulyosabb lesz 

az elhelyezés lehetetlenülése miatt. Az első aratas- 

ból fennmavadt 285 millió bushel, az új aratás 500 

millió bushel lesz. Ezzel szembn mindössze 175 mil- 

Hó bushel elhelyezésére lehet számítani es mivel 

így a termés jórésze a termelők nyakán marad, azok 

nem birnak kellő tőkével, hogy az új gazdasagi évet 

finanszirozzák és sürgős állami segélyre van szük- 

ségük. 

nek tisztátásánál? A gabonaértékesítésről szóló tör- 

vény értelmében a kereskedelmi malmok auto- 

mata mérlegeit, amelyeken az őrlésre kerülő búzát 

mérik, lepecsételték. Tekintettel arra, hogy ezeket 

az önméködő mérlegeket pontos működésük bizto- 

sítása érdekében időnként meg kell tisztítani, a 

pénzügyminisztérium 200.401-1940 sz. rendelkezésé- 

vel úgy intézkedett, hogy az illetékes pénzügyigazga- 

tósági közegek minden hónapban, vagy két hónap- 

ban egyszer keressék fel az érdekelt kereskedelmi 

malmokat, vegyék le az önműködő pecsétet azzal a 

céllal, hogy a malom személyzete kitisztithassa a 

mérlegeket, majd pedig újból alkalmazzák a mére- 

gelre a pecséteket. Olyan esetekben, amikor a mal- 

mok javitása céljából kényszerülnek az önműködő 

mérleg szétszedésére, erről éresítik a pénzügyigaz- 

gatóságot, amelynek illetékes tisztviselője köteles 

haladéktalanul gondoskodni a pecsét eltávolításázól. 

= Karaküljuhok tenyésztése. A mezőgazdasági 

miniszter az olténiai Epuras-uradalomban karakül- 

juhtenyészetet létesített, innen a magántenyésztők- 

hek is eladnak a minisztérium által megállapított ára 

kon. A fajtiszta juhok termelői két évre kölcsön is 

kapnak fajtiszta állatot, azzal, hogy egy fiatal bá- 

rányt tartozik az állami uradalomnak visszaadni. 

(- Bánsági gabonaárak. A bánsági gabona- 

piacon az árak a következők: búza 750, tengeri 640, 

zab 500, takarmányárpa 530. sörárpa 610 lei száz- 

kilónként. A kamillatea kilója 80 és a fodormenta 

kilója 85 lei. 

= A sé hivatalos ára. A nemzetgazdasági 

miniszter a só kicsinybeni eladási árát igy hatá- 
rozta meg: Darabos só 4.40 lei kg.-ként ott, ahol 

a CAM-nak vagy a Nemzeti Szövetkezeti Inté- 
zetnek raktára van, egyéb helyen 4.60 lei ke.- 
ként, Örölt vagy tengeri só 5.20 lei kg.-ként, ahol 
raktár van. A kereskedők kötelesek kellő sót ki- 

adni a fogyasztók részére. A CAM és a Szövet- 
kezeti Intézet a szükséglet kielégitésére kellő 
készlettel bir. Amelyik üzletben nincsen só, azt 
bezárják. Ugyanez az intézkedés áll fenn a pet- 
róleumra nézve. 

Angol repülők bombatámadása után az egyik 
holland városban elszállitják az áldozatokat 

Darúval ellátott német gépkocsi, amelyet a re- 
pülőgépek kijavitásánál használnak fel 

=E Mi az eljárás a malmok önműködő merlegé- 

(=) Piaci árak. A tegnapi timisoarai hetipiacoi 

a következő árak voltak: paradicsom kilója 7 

lei, kalarábé darabja 1-4 lei, vörös cékla kilója 3 

6 lei, zöld paprika darabja 1-2 lei, zöldbab kilój 

10-12 lei, sárgarépa kilója 4-5 lei, burgonya 

lója 4-6 lel, káposzta fejenként 2-4 lei, kelkáposz- 

ta fejenként 2-3 lei, tök darabja 3-6 lei, spenó 

kilója 7-8 lei, hagyma kilója 4-5 lei, karficl da 

rabja 5-10 lei, levesbe való zöldség csomója 2. 

lei, zöld kukorica csövenként 1-2 lei, eltenni va 

uborka 70-95 darab 100 lei, tojás larabja 2.20 

2.40, juhtúró kijónként 54-56 lei, tejfel literj 

65 lei, vaj kilója 130-140 lei, alma kilója 10- 

lei, körte kilója 12-25 lei, szilva kilója 14-16 

dió kilója 24 lei, szőlő kilója 25-26 lei. 

=ZA vámraktárak munkásai a kikötő és szállí. 

tó munkások céhébe tartoznak. A timisoarai munka 

kamara a munkaügyi minisztérium rendelete ala 

ján közli, hogy a vámraktárak munkásai a kiköté 

és szállitó munkások céhébe tartoznak. 

A bankbetétek 
ismét növekedne 

Fővárosi jelentések szerint a bankok és taka 

rekpénztárak betétállománya az utóbbi napokl 

örvendetesen növekedik. Egyes bankokban a betét 

állomány már elérte a régi összeget. Az eseményel 

következtében ugyanis a betétesek egyrésze kivett 

betéteit, amelyek most ismét visszakerülnek a ba 

kokba. (Rador.) 4 

(=) A beszarábiai és északbukovinai menekül 

munkások helyzetének rendezése. A timisoarai mun 

kakamara közli, hogy mindazok a Beszarábiából é 

EÉszakbukovinából menekült iparosok, munkások, se 

gédek, akik munkakönyvvel, vagy mesterkönyvve 

rendelkeznek, jelentkezzenek az illetékes munkak 

maránál, vagy megyei hivatalnál, bejegyzésük é 

ipari képesítésük igazolása céljából. Az erre vonat 

kozó kérvényhez csatolják ipari képesítésüket iga 

Zoló okmányaikat is. A munkakamara a kérvén 

alapján bejegyzi őket és munkakönyvüket, vagy mes 

terkönyvüket láttamozza. A menekültek munka- é 

mesterkönyvei csak ezzel a láttamozással érvénye 

sek. 

Esxporttilalom Törökországban. Ankarál 

jelentik, hogy a török kereskedelmi minisztérium 

búza, zab és kukorica kivitelét megtiltotta. Ezek 

a gabonaneműeket eddig megfelelő exportengedél 

lyel lehetett külföldre szállítani. (Rador). 

E Javul a kukoricatermés. Az Argus jelentés 

szerint a kukoricatermés helyzetében javulás állo! 

be. Amennyiben két-három hétig még meleg idő les 

akkor a Eukoricatermés várakozáson felül jó les 

Repülő motorcsolnak 
gy nevezik ezt az új hajótipust, amelynek fel- 
alálója a kölni Peschkes mérnök. A repülőgép 

motorral hajtott motorcsolnak rendkivüli gyor- 
ssasággal hajad 

modern kényelemmel. (Kö 
Polgári szálló - polgári árak 

sUDAPEST, IV. EGYETEM-UCCA 
Hotel Szabó a belváros középpontjában fekszik. Szép, tiszta, vilagos szobák, 

nti fütés, hideg-, meleg folyóviz, telefon, stb. 



fealetek utolsó csiszolása 
A legegyszerűbb tárgytól is a legtökélete- 

bet kivánjuk, A szep és célszerű forma mellett 
zta és fényes felületre is sulyt helyezünk. A 

ai technikai fejlődés mellett a felületi kezelés 
gyre nagyobb jelentőséget nyer. A sima felü- 
et nagyobb ellentállást nyujt az elhasználás allen 
s a mozgó tárgyaknál csökkenti a surlódást. Ho- 
yan lehet ma egy fényes felületet elérni? Az 
lető tárgyat a csiszológépen simitjuk, de a csi- 

zolás utan még maradnak a felületen egyes kis 
asadékok, amelyek szabad szemmel nem látha- 

ók. Ezek finomabb és puhább fényesitő szerrel 
imára csiszolandók. Az első fényesités bőr- vagy 

emezlappal történik, mig a végérvényes fényt 
etlappal érjük el. Ezek a simitó szövetek pü- 
és a csiszolásra szánt tárgyak felületi mé- 

bb részeit is elérik. A csiszoló szer fénypaszta 
ormájában kerül használatra. A csiszoló gépek 
élszerűen épitett elektromos szerszámok, egy 
gy motorral, amelynek meghosszabbitott hül- 
ámvége egy-egy csiszoló hegyet képez a csiszoló 
ap felvételére. A gépek tökéletesen csukottak 
s igy a csiszelástól eredő por nem férhet a csap- 
gyakhoz. A csapágytáblák messzire hatók úgy, 
10gy szétterjedő tárgyak is különös nehézség 
lélkül megmunkálhatók. Iyenfajta gépek 200- 
ól 2000 voltig készültek az AmG-nél. Különféle 
parágakban. igy különösen az ékszeriparban elő- 
szeretettel használják, egyenlő áraminditással. 
Hordozható motorok is vannak, amelyek csiszo- 

Áásnál igen előnyösen alkalmazhatók. 

= A TŐZSDÉN ALKALMAZOTT ZSIDŐK 
MHELYZETE. Bucurestiből jelentik: A memzet- 
adaságügyi miniszter elrendelte a tőzsdén al- 
kalmazott zsidók jogi helyzetének felülvizegálá- 

t. A tőrsdéről eltávolitják mindazon zsidókat, 
akik a zsidótörvény értelmében az első és harma- 
ik csoporthoz tartoznak. Elrendelte azonkivül 

minisztérium a második csoportba tartozó zsi- 
ók kinevezésének felülvizsgálását és azoknak az 
lbocsátását, akiket a törvény kijátszásával ne- 
eztek volna ki. A felülvizsgálást legkésőbb szep- 

2 be kell fejezni. (Rador) 

Az árvizkárosultak adóelengedése. A 
nemzetgazdaságügyi minisztérium elrendelte, 
nogy az adóengedményeket, amelyeket az árviz- 
itottak, vagy azok kaptak, akiknek termését 
pusztitotta jégeső, abba a pénzügyi évbe ve- 

eyék fel, amelyben a szerencsétlenség történt. Az 
adóengedményben csak azok részesülnek, akik az 
szenvedett károkról kimutatást készitenek és 

azt az illető pénzügyi hatóságoknál benyujtják. 

BALETTCIPO 
A Déli Hiriap ergdeti regénye. 

Irta: KÜN-BAN ANDRS 

Azonban a Kikeriki cimű élclap, amelyet szin- 
n ma küldtek nekem postán, egy bökversben már 
egnevezi a levél küldőjét és annak cimzettjét. Vil- 

mos porosz király tudvalevőleg a Hohenzoillern, La- 
s bajor uralkodó pedig a Wittelsbach házból való. 
z a két családnév benne van a gunystrótában, a 
ely így hangzik: 

Stammverwandter Hohenzoller, 

Sei dem Wittelsbach kein Groller, 
Grolle nicht um Lola Montez, 

Selber haben/ nie gekonnt es. 
Miután naplómat intézeti leánykorom őta meg- 

okásból még mindig angol nyelven vezetem, ide- 
csufondárus versike hevenyészett fordítását 
e 

Hohenzoller, rokon törzsű, 
Wittelsbachra dühöd szörnyű, 
Montez Loláért vagy mérges, 
Ilyesmire nem vagy képes. 

A vers alatt nem volt aláírás. De közismert d0- 
hogy a Kikeriki állandó versírója a feketemáju 

ich Heine és több mint bizonyos, hogy a szer- 
kell másban keresni. 

Hogyan szerezhetett a sajtó tudomást a levél- 
Feltétlenül csak úgy, hogy arról Zsófia megbi- 

valaki informálta. 
Ma este különben a hivatalos lap közölte, hogy 
elügyminiszter mindkét lapot betiltotta. 
Bizonyosan a király parancsából cselekedett. 

0 münchen, 1848. december 18. 
imi két lapot betiltották, azóta a bajer 
ok nem mernek belém kötni. Annál inkább te- 

ban, Bécsben és más német városokban nyomtatás 

an a Bajorországon kívül megjelenő hir- 

ben, Dresdenben, Stuttgart 

Az Unirea Tricolor összeállitása 
a Ripensia ellenai mérkőzésre 

Az Unirea-Tricolor csapata vasárnap Timisoa- 
rán a Ripensia ellen játszik bajnoki mérkőzést. Az 
obori csapat egész héten keresztül szorgalmason ké- 

szülődött a nagy találkozóra, mert az Aradon meg- 
kezdett sikerét folytatni kívánja. A vezetőség a kö- 
vetkező csapatot állította össze a Ripensia ellen: 
Cristea - Petrescu, Iliescu - Florea, Anghelacha, 

Boteanu - Mihailescu, Dumitrescu, Paraschiva, Car- 
jan, Cricitoiu. 

A futbalsport eddig, mint az angolok nemzeti 
sportja szerepelt. A „Corriere della Sera' tokiói tu- 
dósítója most rácáfol erre a hiedelemre és kimutat- 
ja, hogy ezt a sportot Japánban már több, mint ezer 
évvel ezelőtt ismerték, sőt a japán császárok kö- 
zött is akadtak kitünő labdarugók. De a tudósító to- 
vábbmegy s azt bizonyítja, hogy mégsem a japá- 
nok találták fel a futballt, hanem az Kínából ván- 
dorolt be a hetedik században. 

Ludwig a turnu severini CFR-ben jáiszik. Te- 
kintettel arra, hogy az AMEFA csapatát kizáriák 
a nemzeti bajnokság A. osztályából, a vezetőség nem 
gördített akadályt Ludwig, a mediasi származású 
játékos távozása elé. A játékos a turnu severini CFR 
csapatához kérte átigazolását, ahol vasárnap már 
játszani is fog az aradi Crisana CFR elleni B. osz- 

tályos bajnoki mérkőzésen. 

Foto-Sport-Optic 
Fotólaboratórium 

Agfa", „Zodak" és „Voigt- 
lánder" gépek és filmek. 

A. M. Mülley 
Timisoara I., 

Strada Solderer 11. 

Fióküzlet: Bul. Berthelot 10. 

Budapest-Oradea városközi 
mérkőzés 

A Bucurestiben megjelenő Sportul Capitalei bu- 
dapesti értesülés alapján közli, hogy Budapest lab- 
darugócsapata vasárnap Oradean ütközik meg 
a város válogatottjával. A váradi csapatban Bodola, 
Juhász, Szaniszló II., Praszler I., Reinhardt II., Ba- 
jusz, Szurdi, valamint több ismertnevű játékos fog 
szerepelni. 

Az olasz teniszverseny eredményei. Az olasz 
szövetség vendégül látta a magyar hölgyverseny- 
zőket, akik a megrendezett versenyeken jól meg- 
állották helyüket. Szilvássy Edit 6:3, 6:3 arány- 
ban győzött San Donnino ellen, míg Jusits Hona 
nehéz harcban 6:3, 7:5 arányban győzött Man- 
ferdi ellen. A magyar hölgyversenyzők bejutot- 
tak a női páros döntőjébe. 

Amerika teniszbajnokságaiban kettős meg- 
lepetés volt. A férfi egyesben McNeil legyőzte a 
bájnokságot védő Riggset 4:6, 6:8, 6:3, 6:3, 7:5 
arányban a női-egyesben Marble 6:2, 6:3 arány- 
na győzött a bajnokságot védő Helen Jakobsot 
ellen. 

alá kerülő lapok hasábjain minduntalan napvilágot 
látnak cikkek, amelyek sértőek rám nézve. 

Megírják, hogy Lajos királyt házassagtörésre 
csábítottam, erkölcstelen, pazarló, léha vagyok. Ír- 
nak arról, hogy milyen kalandos életet folytattam 
eddig és hogy annyi a szeretőm, mint más hölgynek 
a kesztyűje. 

Mikor először láttam ilyen cikket, leültem és 
hosszú nyilatkozatokat küldtem az illető lapoknak. 
Cáfoltam az ellenem felhozott vádakat. 

Azonban hamarosan rájöttem, hogy rosszul tet- 

tem, amikor cáfolataimat elküldöttem. Irásaimat az 
ujságok leközölték ugyan, de azoknak bántó címe- 
ket adtak és sértő megjegyzéseket fűztek azokhoz, 

azonkívül ujabb cikkeket közöltek ellenem és foly- 
tatták a mocskolódást. 

Az ilyen ujságokat aztán Münchenben valóság- 
gal kapkodták az emberek. 

Amikor ezeket elpanaszoltam a királynak, ki- 

jelentette, hogy minden nyilatkozatom csak újabb 

olaj volt a tűzre. Kért, hogy ne törődjek többé ilyen 

cikkekkel, ha azok történetesen a kezembe kerülnek. 

= Tudok én nagyszerű módot, hogy a jó mün- 

chenieket megfosszam ettől a csemegétől, - mon- 

dotta. 
És az összes határmenti postaállomások még 

aznap szigorú utasítást kaptak, hogy a máshonnan 

érkező ujságokat tüzetesen átvizsgálják és csak azo- 

kat bocsássák be, amelyekben nincsen semmifele ró- 

lam szóló sértő cikk. Azokat, amelyekber ilyesmit 

találnak. kötelesek elégetni.: 

87. 

München, 1847. december 20. 

Hangversenyen voltam a Künstlerhausban. Re- 

mek estém volt. És utána kedvem kerekedett étte- 
rembe menni, hogy a műélvezetet egy kis pezsgővel 

tetézzem. 
Van palotám pincéjében pezsgő elegendő, de 

Isten tudja, ma nem akartam kisérőimet magammal 

hazavinni. Kedvem kerekedett, hogy lássam a Bay- 
rischer Hof vidám, mozgalmas esti életét. 

Schöneheim Ervin báró titkos tanácsos, Dün- 

kelbrüh! Emmanuel lovag ezredes, Berks pénzügy- 
miniszter és még néhányan voltak a társaságombon. 

A Bayrischer Hof nagy etterme zsufolásig telt 

volt. Által 

GYOGYSZERTÁRAK EJSZAKAI SZOLGALATA: 
Szombaton, szeptember 14-én a következő gyógy- 

szertárak tartanak éjszakai szolgálatot: 

Belvárosban a Bul. Regele Ferdinand 3 szám 
alatt levő Salvator gyógyszertár. 

Gyárvárosban a Stefan cel Mars uccában levő 
Jahner Rudolf gyógyszertár. 

Erzsébetvárosban a Carcl úton levő Mária 
gyógyszertár. 

Józsefvárosban a Str. Vacarescu 38 szám alatt 
levő Braun gyógyszertár. 

Mehalában a Corvin gyógyszertár és Üjkisodán 
Panajoth Ernő gyögyszertára állandó ejszakai szol- 

MOZAIK MUSORA: 

Szombat, szeptember 14. 

APOLLÓ: A zöld császár (német film). 
CAPITOL: A szökevény (angol film). 
cORSO: A nagy játszma (angol film). 
SCALA: Ferdinand és a bika (angol filmy). 

automata telefon száma 

ános feltűnést keltettem, amint büszkén 
haladtam végig az asztalok között lefektetett futó- 
szőnyegen udvaroncaimmal. Egyenesen a téli kert 
felé haladtunk, amelyben pálmaák és egyéb délszaki 

növények között fülkék sorakoznak egymás mellett. 

A fülkék között üvegezett válaszfalak vannak, a 

melyek sötét tábláin azonban nem lehet kereztül 

látni. Ha az egyes társaságok rendes, csendes han- 

gon beszélgetnek, csak zümmögés hallható át egyik 

fülkéből a másikba. Nagyon hangosnak kell lennie 

a társalgásnak, hogy az a szomszédos fülke vendé- 

gei számára is érthetővé váljék. 
Mondom, azért kívántam a Bayrischer Hofba 

menni, hogy a hangverseny által nyujtott élvezetet 

még fokozzam. Bár ne tettem volna, mert csak bosz- 

szankodtam. 
Már jó ideje ültünk és kedvesen, szellemesen, 

tréfásan elbeszélgettünk, amikor hangosan ujabb 

társaság érkezett és a mellettünk levő üres fülké- 

be telepedett. 
Nem láttuk őket, de nagyon hangosan beszelget- 

tek. Valószínűleg már előzetesen másutt alaposan 
ihattak. 

A hangjukról hamarosan rájuk ismertünk. 
Metzger építész volt ott, Görres tanár, Heimzmann 
Rudolf ügyvéd, Kernschritt Alfréd ügyvéd és még 
néhányan. 

Leglármásabb Metzger építész volt. Metzger 
volt az, aki a király által elgondolt paloták és mű- 

zeumok terveit megrajzolta és az építést vezette. 
Munkái révén nagyrabecsültem és mindenkor sz 

Azonban ugyanabba a hibába e mint több 
más vendég. Belémszeretett. És azt hitte, 
nő vagyok. aki örömmel beleül minden 
aki arra felszólitja. 

Nagyon csalódott, amik va 
szavaira hidegen válaszoltam. Ugy érezh 
mint akit jeges vízzel öntenek le forró 

Nem mondtam neki egyetlen sértő szót gen 
csak tud altam, hogy amikor az én 
re vágyik, akkor hálátlanságot követ el királyi 
dájával szemben 
Metzger építész nem maradt 
tudtam, hogy most már titkon szi 



1940. szeptember 15. 
- 

Belgrádés környéke magyarságának mozgalma 

magyar tannyelvü elemi iskola tagozatok 

jelállitása 
A belgrádi Magyar Közművelődési Egyesü- 

let kezdeményezésére a belgrádi magyar szülők 
a jugoszláv közoktatásugyi miniszternek 1940 
májas hó 15-én 26.823. sz. alatt megjelent azon 
rendeletére támaszkodva, melynek értelmében 

mindazon városokban és községekben, ahol 
megfelelő számú kisebbség és ahol leg- 
alább 30 ilyen kisebbségi iskolaköteles gyer- 
mek van, kisebbségi tannyelvű tagozatot kell 

felállítani, 

mozgalmat indítottak, hogy gyermekeik számára 
Belgrádban magyar tannyelvű elemi iskolai ta- 
gozatokat létesítsenek. 

A jugoszláv fővárosban élő magyarok ezen 
mozgalimával párhuzamosan a pancsovai nagy- 

érdekében 
réten (Pancsova Zimonnyal együtt közigazgatá- 
da el e tartozik) szétszórva élő magyar 

űvesek is azt az óhajukat nyilvánították. 
ogy 

gyermekeiket magyar tannyelvű iskolába 

Az évekkel ezelőtt lecsatolt pancsovai nagyréten 
Borcsa, Bárányos, Keaska, Kovilova, Pavina, No- 
voselo, Gornja Ketasaka, Golina Greda, Otyes, 
Besnifok és Lisicjijarak községek határában lak- 
nak magyar földművesek, akik most azt kíván- 

a birodalmi tájékoztató irodák hírt adtak arról, h 
összehivták Bécsben azt a szakértői konferenci 
amely az eddigi Dunabizottság megszünésével új 
módosító intézkedéseket hivatott kidolgozni. Ezz 
kapcsolatban tegnap Vricsinsky helyettes külüg 
népbiztos magához kérette Von Schullenburg mosz 

vai német nagykövetet és közölte vele, hogy a Szo 
jetnek komoly érdekei fűződnek a dunai hajózás re 

dezésének összes problémáihoz és a szovjet kormái 

a német birodalmi kormánytól minden felvilágosí 

meg akar kapni a Duna ügyével lefolytatandó sza 

értői tanmácskozásról. Von Schullenburg bejelentel 

a külügyi népbiztosnak, hogy a kérést azonnal 

vábbítja a birodalmi kormányhoz. (Rador). 

A Szovjet érdeklődése 
a dumai hajózás iránt 
Moszkvából jelentik: Az egész külföldi saji 

ják, hogy a csovai nagyrét valamelyik köz- 
ponti fekvésű községében létesítendő magyar 
tannyelvű elemi iskolába járathassák gyerme- 
keiket. 

a Konstantinápolyból jelentik: A DNB közli, 
hogy a török parlament összehívását októberre 
halasztották. A parlament előzőleg elfogadta azt 
a törvényt, amelynek értelmében a kormány fel- 
hatalmazást kapott a nemrégen leszerelt csapa- 
tok behívására, ha erre szükség lenne. Ezen kí- 
vül a belügyminisztert felhatalmazták, hogy 
szükség esetén szolgálatra hívja be azokat a 
csendőrtiszteket, akik már elérték a korhatárt. 
(Rador.) 

Isztanbulból jelentik: A Stefani ügynökség meg- 
állapítja, hogy Vinogradov, a Szovjet új ankarai kö- 
vete eddig követségi tanácsos volt. Megállapítja to- 
vábbá a Stefani, hogy egyes amerikai lapok jelen- 
tésével ellentétben normális diplomáciai viszony fel- 
vételéről van szó, és nem politikai spekulációról. 

(Iiador) 

Isztanbulból jelentik: A Stefani közlése szerint 

Vass trafik, 

Felhatalmazást kapott 
a leszereltek behivására 

Nehezen valósitható meg az angol-török gazdasági egyezmény 

LEVELEZÉS és HAZASSAÁG a törvényes intézkedések miatt nem közölhető. ALLASKERESÉS rovatb 
Vastag betűvel szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés 
Vastag betűvel legkisebb apróhirdetés 15 szóig 30 lei. minden további szó kettő lei. Apróhirdetéseket felvesz: I. kerületben: 

Bratianu 3 Telefon: 28-10. II. kerületben: Popovici trafik, Piata Badea 
Calea Dorobantilor 2. III. kerületben: Flauder trafik. Piata Lahovari. IV. kerületben: 

jata Dragalina 6. Telefon: 45-06. - Wittek trafik, Bulevar 

„Son Posta" című török lap közli, hogy az angol- 
török tárgyalások eredményesen végződtek. Török- 
ország dohányt és más mezőgazdasági cikket szál- 

lit Angliának, viszont Anglia ipari cikkeket szállít 
Törökországnak. Az olsz német blokád folytán Tö- 

rökország csak nehezen fog tudni eleget tenni a 
szerződésben vállalt kötelezettségeinek. (Rador) 

Cáfolják a jagoszláv albó 

hivatalosan cáfolják azokat 

r ; hírügynökségek részéről terjesztett hírek 

A tör ök kormány n a jugoszláv-albán határ mentén v 

összeütközések lettek volna. (Rador.)]
 

Telelon és 

zatos városa modernizálódik. Egy l
ondoni cég m 

bízást kapott, hogy vezesse 

a távbeszélőt, valamint 
v 

A tibeti kormány a részéről aláír
t szerződésben - 

tumként a következő mondat sze
repel: „A sirály 

évének negyedik hónapjának huszonnegyedik ar 

ján." 

határincidens hirét 

Belgrádból jelentik: A jugoszláv fővárosb 
a főként óceánon 

.... 

villany a dalai 
láma városában 

Londonból jelentik: Lhassa, a
 dalai láma til 

be a villanyvilágitást 

a távirót Tibet gávárosáta 

Hunkába kell állitani az összes mezógazdasági gépeket 
Bucurestiből jelentik: Antonescu Ion állam- 

vezető rendelkezésére, azonnali hatállyal az ösz- 
szes mezőgazdasági gépeket, traktorokat, ekéket 
és más szerszámokat a munkálatokba be kell von- 
ni, bárki tulajdonát képezzék ezek a tárgyak. A 

Az apróhirdetések diija előre fizetendő 

dul Regcle Carol 54. - G: 

zxesua E Dersz 

vetési és egyéb munkálatokra 

kell kidolgozni az egyes mezőgazdasági kamarák 

a euaztériun által kiküldött agron
omok 

kal egyetértésben. 

an szavanként egy leu, 

húsz lei Minden más rovatban legkisebb apróhirde
tés 15 

Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian 
March trafik. Piata Küttl. 

algóczy trafik, 

megfelelő tervi 

(Rador] 

legkisebb apróhirdetés tíz lei, 

szóiz 20 iei, minden további szó egy le
u 

Déli Hírlap kiadóhivatala, Piat: 
- CGrosz trafi 
mozi mellett). - 

45-13 

(Szerb templom mellett). 
- Nógrády trafik (Corso 

Strada Bratianu 15/a. Telefon 

Kétszobás irodahelyiség kiadó. I., Str. 

ALLAST KERES 
: xzezza z 

Intelligene nő házvezetőnői állást ke- 
res egyedülálló úri embernél. Vidékre 
is megy. II. Str. Memorandului 70. 

16526 

ezz zerrezz 

ALKALMAZAÁS 

Perfekt mindenes szakácsnő évi bizo- ! 
nyitvánnyal 2 személyhez 15-ére fel- 
vétetik. Dentist Götzl I. Str. Paris 2.) 

1633 

Helyben, vagy vidéken, gyakorlott 
zongoristanő zenekarban állást keres. 
Cím a kiadóban. 1624 

Mindenes gazdaasszonynak szerény 
teltételek mellett ajánlkozik római ka- 
tolikus vallású rendszerető szolid asz- 
szony, lehetőleg vidékre. Megkeresése- 
seket „Intellektuel" jeligére e lap ki- 

adóhivatalába kérek 

Délifekvésű modern 5 szobás lakás II. 
smeleten november 1-re kiadó. I., Eu- 
levarcul I. G. Duca 8. E. K. Thomas. 

1155 

Egyedülálló, vezető állásban levő úri- 
ember keres 2 szobás komfortos la- 
Eást csakis központi fütéses és állan- 

dó melegvíz szolgáltatással, november 

ire. Címeket „Kifogástalan" jeligé- 

fe a lap kiadóhivatalába kérek. 1569 

Lakatost szerszám-gépgyártáshoz 
csakis preciz embert, praxissal felve- 

szünk. Friedrich gépgyár. 1600 

ADASVETEL 
öszes : 

Nagyon jó állapotban lévő ebedlő, bé- 

csi gyártmány, jutányos áron eladó. 
Megtekinthető naponta 10 és 16 óra 

között. Schwartz I., Bulev. Diaconc- 

vici Loga 18. A1630 

Elköltözés miatt eladó Aradmegyében 
Sft.-Ana mellett levő Olari község ba- 
tárában a malom csatornán 2 emeletes 
vám-malom á46. H. P. erejű vízturbi- 
na, 40 lóerős Diesel nyersolaj motor- 
val, 64 katasztrális hold föld, szér la- 
kás, több gazdasági épülettel, sertés- 
hízlaldával, nagy gyümölcsöskerttel. 
A malom föld nélkül is eladó. Csak 
személyesen tárgyalok. 1620 

Házhely az V. kerületben olcsón eladó. 

Bővebbet V., Str. Veronica Miclea 5. 

Cseh. 1629 

l KüÜLÖNFELE 

Két iskolás fiút, 13-14 éveset, tel- 

jes ellátásra veszek. Minden iskolához 

közel. Khes I.. Str. Braniste 1. I. em. 

Temesvártól tíz percre levő (Comuna 

L G. Duca) 3 szobás és 2 konyhás há- 

zamat elcserélném 1 szoba-konyhás 

házzal Kolozsvár, Nagyvárad környé- 

kén. vagy más vasútállomás mellett. 

levő magyarországi községben. Cím: 

a kiadóhivatalban. 1601 

Elcserélném baiamarei 14 holdas gyü- 

mölcsösömet házastul, fürdőszobával, 

parkettel, villanyvilágítással, gazda- 

sági felszereléssel, Jonathan almafák- 

kal, évi minimális 150.000 lei jövede- 

lemmel ardeali, vagy banati, regáti 

bírtokkal, avagy házzal. Else Colonel 

Petrescu Bozovici. 1627 

Elveszett csütörtök este a Neptun 
fürdő közelében egy búzakék szoknya. 
Megtalálója kéretik adja le jutalom 
ellenében: Francz szalón. Bulev. Re- 
gina Maria 21. 1634 

Nyomtatja a „HIRLAP' tipografia si editara S. L n. e. Arad 

. 

lettel szemben. 2310 

INGATLAN CSERE. Elcserélném clu- 

ji ingatlanaimat brasovi, sibiui, aradi
, 

medias, sighisoarai, turdai, albaiuliai 

ingatlanokkal, esetleg kereskedelmi. 

vagy ipari vállalattal, av román 

területre eső földbirtokkal. Ingatla- 

naim a következők: Egy új e 

szobával teljesen modern komtforttal 

I800 négyszögöl területen központ 

! mellett. Továbbá egy házhely 430
 1 

öl területtel központban. Ajánlatoka 

ezemélyesen, vagy írásban alábbi 
cím. 

te: „Intercontinentala" r. t. Str. Rez. 

Maria - Deák F.-u. 3. elajkoloze
is 

General Doda 3. a Dicasterialis épü. 

! 

é 

Uzlethelyiség azonnal kiadó. IT. Str. 
Dacilor 10. (Dr. Kovács patikánál 

Telefon: 38-48. Nagy szallaszyár 

azonnalra, modern 3szobú 
lakás november elsejére kiadó. Bé 
vebbet a Timisoarai Bank házfelügy 

lőségénél. 


